
K IECKHARDT üzenete a kormányhoz
Teremtsen rendet
az országban!

„Fogjatok össze minden tissztességes párttal és emberre*, 
mert erre a célra minden tisztességes ember rendelkezésre áll" 

„A kormány húzzon drótsövényt a jobboldal és a 
forradalmak közé és állííson gépfegyvert mellé4*

Budapest, márc. 28. Egyszerű 
tisztes falusi magyarok méltóság­
teljesen lépdelnek felfelé a budai 
Vigadó márványlépcsőin, hogy 
tz ország minden részéből elhoz­
zák Eekhardt Tibornak a magyar 
nép hűségét, bizalmát, szeretető t. 
Fent a nagyterem barokkpompáját 
nem rontják el harsogó színpadi 
■lisztetek, nyugodt arcok, értelem­
től csillogó, tiszta szemek, komoly 
> gondterhes magyarok figyelnek 
az emelvényre, ahol a párt képvi­
selői és vezérkara körében Eek­
hardt Tibor áll betegen, láztól ki- 
pirulta.n ... Ezek a magyarok, akik 
a Vigadó termét színültig megtol- 
*iik, a. 48-as szabadsághősök ivadé­
kai és amikor Eekhardt Tibor hoz­
zájuk szól,

az egész nemzetnek üzen: 
"tiyenga hangon beszélek, piaiig 
szeretném, minél messzebb hallat- 
szon szavam...« Nem nép; vülés, a 
kisgatxlapá rí orszá gos nagyvá- 
‘iiszfmátiyaimk higgadt és únuepé- 
lyes tanácskozása ez a kilépett kép­
viselők ügyéről s a párt követendő 
Politikájáról.

j* magyar falu népe ma itt bé­
két, rendet, haladást, szabadsá­

got, függetlenséget követel
ennek először S z i j j Bálint el- 

'■‘>k ad hangot rövid megnyitó be­
szédében.

— Néhány képviselő jónak látta, 
. úgymond — hogy cserbenhagy­
ok az, eszmét, amelyért- partunk 
k űzd, cser bouha gy já k zá szí ón k a t és 
'■üzérünket és a választókat, akik- 
f,'l a nnigbiaast kaptak. Tették ezt. 
a^kor, amikor zűrzavar van világ­
szerte es az, összecsapó hullámok 
' vszélyeztetik a szabadságot.

Az őrhelyről szöktek meg, ami­
kor közeledik a veszély !

, Miifdeh magyarnak össze kell ma 
lógni és aki ezt elfelejti, vagy er- 
'1 ‘ 11 yesti 1 és i s’zá tid ;■ k bó 1 meggátolni 
akarja, az felelős a nemzet ronda 
saért. Egész életcmbön önzetlenül 

szolgáltam a függetlenségi eszmét 
s ezért nem tudom megérteni, hogy 
amikor dübörögnek a. világesemé­
nyek és mindeu kockán forog, ak 
kor

akadnak emberek, akik nyu­
godt lélekkel próbálkoznak szél­
sőséges célok érdekében és ve­
szélyeztetik a nemzet érdekeit. 
Ezután Ti ld y Zoltán állott fel 

és indítványozta, hogy a nagyvá- 
msztmány táviratilag fejezze ki 
hódolatát a kormányzó előtt. A
távirat felolvasását állva és iinne-

„Ha a mi kísérleteink eredménytelenek 
maradnának, akkor a felfordulás erői 

fognak győzedelmeskedni..."
— A magyar élet, fordulópont elé 

érkezett, külpolitikai, de belpoliti­
kai. vonatkozásban is, olyan for­
dulópont elé, amikor el fog dőlni, 
hogy a. nemzet útja felfelé fog-e 
vinni, vagy pedig.újabb hibat kö­
vet-e el a nemzet, olyant, mint 
1918-ban, amikor is, úgy lehet a 
végpusztulás felé visz a nemzet 
útjai Amióta a forradalmak pisz 
kos árja, lezajlott ebben az. ország­
ban, a magyar nemzet politikai 
szempontból mindig meg,maradi a 
helyes úton, nemzeti irányban ha­
ladt a maga különböző kormánya 
alatt, de a. szociális gondolatot,

a népi gondolatot a magyar 
élet nem tudta, nemcsak hogy 
megvalósítani, de, sajnos, en­
nek a gondolatnak még polgár- 
joga sem volt ít legutóbbi idő­

kig.
(.Felkiáltások: Sajnos!) A nemzeti 
politika nagyon sokszor üres kéreg 
maradt, aminek nem volt tartalma, 
árui a nagy tömegek életevei som 
tniléle kpcsulatót fenntartani nem 
tudott. Nemzetiek voltunk, de a 
népi érdekeket a vezetés nem tudta 
soha, magáévá tenni (Egy van! 
Egy van!) és

pélyes csendben hallgatja végig a 
közönség. Szi jj Bálint most Eek­
hardt Tibor felé fordul; ... Felké­
rem a párt vezérét... — mondja, és 
szavait elnyeli az orkánszeríien 
ki robbanó éljenzés.

A nagy választmány’ tagjai és a 
kilépett képviselők kerületei­
ből érkezett vidéki küldöttsé­
gek egy emberként ugranak 
fel, így iiti népük perceken at 

Eekhardt Tibort, 
aki fátyolos hangon kezdi b sze­
dői :

a magyar élet nagy szegény­
sége ebből származik.

Nemcsak az anyagi szegénysége, 
hanem a politikai, az erkölcsi, lel­
ki, kulturális szegénysége, egész, 
visszamaradottsága a magyar elei­
nek abból a. sajnálatos tényből 
származik, hogy a. nemzeti és népi 
gondolat nem tudta az egész nem­
zetet valósággal egységgé összeko­
vácsolni.

Európának ebben a viharsar 
kában,

ahol a magyar nemzet él és ahol 
észak, kelet:, dél és nyugat minden­
féle politikai áramlása, eszme­
áramlata találkozik, így jutottunk 
el oda, hogy ma kétszeres köteles­
ségünk ügyelni a magunk politikai 
hagyományai ápolására, mert lm 
mi egyszer leszorulunk a helyes 
útról es lejtőre jutunk, azon a lej 
tón nincsen a. számunkra megái 
las! En úgy látom, hogy a közjogi 
kérdések elintézése közvetlenül kit 
szöbön áll. Ezért kötelességünk 
most mar, hogy figyelmünket, az 
égetően sürgőssé vált gazdasági 
kérdések megoldásara koncéntrá 1- 
juk es minden erői két ennek a cél­
nak a. szolgálatába, állítsuk mert

valósággal aggasztó és nyugtain- 
uitó aza helyzet, amelyet ma szer- 
te kint az országban látunk, aho 
tömérdek nehézség, nagyon sol 
megoldatlan baj és sok mulasztói 
halmozódott fel és

a feszültség oly nagy, hogy lm 
komoly irányban a bajok meg. 
oldást nem nyernek, múlhatat­
lanul robbanásig fog fokozódni, 
y— Én arra kerem erről a helyről 

mindazokat- a hatalmon lévő, vagy 
a, .hatalomban osztozkodó osztályo­
kat és köröket, akik sokszor nem 
akarjak belátni, hogy ít XX. szá­
zadban nem lehet lényegében jón 
bágysorban tartani a népet, arra 
kérem őket a mai nehéz órákban, 
hogy

ne nehezítsék ennek a pártnak 
a munkáját, amely egyedül ké­
pes ma ezt a nagy szociális fe­
szültséget rendben, törvénye­
sen es az ország javára még 
levezetni. Ha a mi kísérleteink 
eredménytelenek maradnánal . 
akkor a felfordulás erői fognak 
győzedelmeskedni, de abban tíz 
tan köszönet nem lesz semmi! 

Az egész terem lel morajlik ezek 
nél a szavaknál. Igaz! Egy van! 
kiáltják minden oldalról és a nagy- 
választmány lelkesen éljenzi Eek 
hardtot, aki így folytatja:
A megoldás nem pénz-" 
kérdés, hanem elhatáro­

zás dolga
■ 1 ölteni ebben az országba?

az élniük húsz esztendő alatt két 
kísérlet i< abban az. irányban, hogy 
a proletár rétegek ogyrészét átvé 
z.-ssek a polgárosodás útjára, vagy 
egaiabb munkához juttassak ókei. 
Egyik ilyen kísérlet, volt:

a földreform amit sikeresnek 
nem mondhatunk.

mert nagyon szűkre szőri itatott, és 
az agrárproletáriáfusi’nk mindeu 
eudiginél nyomorultabb új tiout-áA
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hívta életre. A másik nagyméretű 
és átfogó kísérlet a magyar falu 
népének nemcsak, hogy nem hozolt 
könnyebbséget, hanem még megne­
hezítette az életét, mert, az az. ipa­
rosítási politika, amely egy igen 
magas vámvédelem bevezetésével 
azt hirdette, hogy a gyáripar fogja 
felszívni a. falu munkanélküliéit, 
azt eredményezte, hogy a gyáripar 
tényleg kifejlődött, sőt talán na­
gyobb mértékben, mint ennek a kis 
országnak érdekében kívánatos 
volt, mégis azt látjuk, lrngy a me­
zőgazdasági munkanélküliség hely­
zetén ez a fejlődés nem változta­
tott. A gyáripar nem képes a me- 
zőga 7x1 a sá g i mn n k a n él k ü lieket fe 1 - 
szívni, vagy

a falusi munkanélküliséget 
megoldani.

Az eltelt húsz esztendőben, amikor 
keresztény és nemzeti jelszavak 
állandóan minden embernek az aj­
kán voltai;, a vagyon- és jövede­
lemeloszlás a keresztény tömegek 
kárára változott meg. Egyéni sike­
reket arattak talán demagóg jel­
szavakkal politikusok, a széles tö­
megek megélhetése azonban egyre 
nehezebbé vált, mint volt 18—20 
évvel ezelőtt. A dolgozó társadalom 
sokkal szerényebb részt kap a nem­
zeti vagyonból és jövedelemből, 
pléne aránylag, mint 18—20 évvel 
ezelőtt.

Ez az egészségtelen állapot 
még egy nagy országban is 
egészségtelen és veszélyes 

volna,
de ebben a kicsiny országban még 
kirívóbb, fájóbb és bántóbb ez az 
iránytnlanság, amikor a dolgozó 
örnegek a mindennapi megélhetés

Mit vegyen fel a kormány 
az egymilliárdos programba?

E c k h a r d t ezután kifejtette, 
hogy a független kisgazdapárt 
munkája eredményesnek bizonyult 
a Í5 Ifi százalékos kamatoknak 
5—6 százalékra való mérséklésé­
ben, a gazdavédelom terén, az egy- 
szobakonyhás házak adójának el­
törlésénél és azoknál a föld- és ház- 
helyberendezéseknél, amelyek 400 
ezer családot érintenek.

— A kertollkérdés — folytatta 
Eckhardt Tibor — még megoldat­
lan. de ez a megoldatlanság

sokáig már nem tarthat,
fitt is az általunk megjelölt elvi 
alapon kell a megfelelő megoldást 
megtalálni. A jövő feladatai között

a független kisgazdapárt első 
helyre a népi irányú földbir­
tokpolitika megvalósulását te­

szi.
Itt perek folynak fiatal falukuta­
tók ellen, akiknek csak az a bűnük, 
hogy saját, egyéni kezdeményezés­
ből próbálták elvégezni azt, amit 
feltárni már régen a kormányzat 
kötelessége lett volna. Neki kellett 
volna elvégezni azt a falukutatást 
es megismerni a konkrét helyzetet 
minden faluban, minden járásban, 
megállapítani, hogy hol, mire van 
szükség birtokpolitikai szempont- 
ból. Ezt. a munkát el kell végezni.

szervesen, összefüggően, nem 
gyűlölködéssel, de az izzó, be­
csületes, magyar fajvédelem je­

gyében,

Vígszínház

Holnaptól: Willy Frítech-el
Ssüiők harca

Ma utoljára:

Tarzan bosszúja
GLEHN MORRIS — BEAKOR HÓIM

raktáron levő legfinomabb anya­
gokból és behozott szövetekből. 
Piac u. 41. A.'apillatolt 1900.

gondjaival som tudnak megküz­
deni. És vegyük ehhez a helyzet­
hez, hogy a szomszédban, most 
már a közvetlen szomszédban 
egy' hatalmas nemzeti szocialista 
német birodalom sorba megoldja az 
összes szociális és gazdasági prob­
lémákat és bebizonyítja a világ­
nak, hogy igenis, van megoldás 
ezekben a kérdésekben.

A kérdések túlnyomó részében 
a megoldás nem pénzkérdés, 

hanem elhatározás dolga.
Ifa megvan az elhatározás, akkor 
lesznek eszközök is, de ha nincs 
meg a kormányzatokban, mint 
ahogy nem volt meg az elhatáro­
zás, akkor hiányoznak az eszközök 
is a népi politika megvalósításá­
hoz. Senkinek nincs joga ahhoz, 
hogy nekünk tegyen szemrehá­
nyást azért, mert ezek a problémák 
megoldatlanul maradtak, főkép 
azoknak nem. akik

ott ülnek a húsosf'azéknál és 
ma felénk próbálnak vádakat 
támasztani ezeknek a kérdések­
nek megoldatlansága miatt, 
amelyért ők felelősek elsősor­

ban.
Egy képviselő közbeszól: — Aki­

nek a bikáját díjazzák.

ft magyar fajta megerősödése je­
gyében. Szükség van arra, hogy a 
migybérlet-rendszer helyébe a kis­
bériét-rendszer lépjen. Tűrhetetlen 
az, hogy szántóföldre a hitbizomá­
nyi romiszer fenntartassék.

— Ezeken túl szükség van új te­
lepítésre is. hogy Magyarország 
térképén ne legyenek fehér foltok, 
lakatlan latifundiumok, amelyek 
egyenesen kínálkoznak a telepítés 
számára. A kormányzati gondos­
kodás lényegét, a jövőben no a 
gyáripari fejlődés, hanem a mező- 
gazd asá gi m ű velős jö vedel mezősé­
gének fokozása kell, hogv képezze. 
Ez megint nem pénzkérdés, hanem 
főleg elhatározás kérdése.

Fentartás nélkül helyeslem a 
kormánynak egymilliárdos be. 

rnházasi tervét, 
de rá kell mutatnom arra, hogy 
amit a kormány eblw' a programba 
most nem fog felvenni, az öt éven 
lseiül megvalósítható) többó nem 
lesz, mert nem lesz rá többé fede­
zet. Ezért kell most a legerélyeselv- 
bon síkra szállni a magyar mező­
gazdaság célkitűzései érdekében. 
Kérdezem például, hogy olyan 
szikjavítási akcióra, amely a be­
fektetett tőkét öt esztendő alatt ka­
matos kamattal visszafizeti, ne 
volna pénz? Feltétlenül van, ha 
más nem, a biztosítási dí jtartalé­
kokat helyezzék ki ilyen jó befek­
tetésre.

Az adókérdésről szólva, Eck­
hardt részletesen vázolta, hogy

milyen nagy aránytalanság 
van az ingó- és ingatlan va­

gyon megadóztatása között.
Ha az, állam védelmet ad a 
nagyiparnak, adjon vé leimet a 

fogy asztónak is.
Nem megkárosít tini, nem jogos ér­
dekeiben sérteni kívánom őket, de 
kova telj ük, hogy a gyáripar védel­
met csak ii közérdek szempontjain 
belül élvezhessen. Jórészt, a mi löl-

Fölüpné Moskovics Lili 
Legmodernebb szabás szerint 
legfinomabb kivitelben készít 

angol kosztümöt és kabátot

Tel. 11-72. Piac utca 41

szólalásaink és támadásaink kö­
vetkeztében

az ipari áremelkedés nagyjá­
ból megállóit.

De a jövedelmek halmozásának le­
hetősége változatlanul megmaradt. 
Nagyon helyeslem 1 m r é <1 y Béla 
elvét, aki azt mondotta, hogy a 
fegyverkezési programból haszna 
senkinek sem leltet, de még jobban 
szeretném ha kijelentené a kor­
mány azt, hogy

a hadiiparok nemzeti tulajdon­
ba mennek át megfelelő meg­

váltási eljárás rendjén.
E szavaknál a gyűlés közönsége 

feláll és perceken át tapsolja Eck­
hardt Tibort, aki ezután azt han­
goztatja. hogy a nélkülözhetetlen 
cikkek, elsősorban az energiaforrá­
sok ugyancsak állami irányítás 
alá kell, hogy kerüljenek és meg­
váltassanak a közösség érdekében.

— Meg vagyok győződve, — 
mondja Eckhardt — hogy ha a 
kormányzat ilyen térre lép, akkor 
az elégedetlenség, amely hovato­
vább erről a magyar hajlékról le­
veszi a födelet, meg fog szűnni. A 
magyar biztosítási ügy hatvan sza­

A zsidókérdés lényege
-- Ha mindez meg lesz, amiről 

eddig beszéltem, akkor a zsidókér­
dés lényege is meg lesz oldva. Az 
egész zsidókérdésnek itt van a lé­
nyege, de ezekről a kérdésekről 
rajtunk kívül őszintén beszélni 
egész Magyarországon nem mer 
senki! (Viharos éljenzés.)

Köpködni merészelnek, ahhoz 
nem kell bátorság, csak lelki­
ismeretlenség kell és izgatni 
merészelnek, mert csodálatos 
módon megvan nekik hozzá a 

szabadságuk.
(Viharos helyeslés.) Do ezeket a 
kérdéseket komolyan napirendre 
tűzni eddig nem próbálta rajtunk 
kívül senki Magyarországon, pe­
dig .- újból hangsúlyozom — ez a 
zsidókérdés megoldásának egyet­
len útja. Azzal a stílussal, amit az 
izgatók újságjaikban és röplapjain 
látok,

meg lehet, mérgezni egy nem­
zet lelkét, de megmenteni csak 
a mi gondolatainkkal és a mi 

módszereinkkel lehet.
—- Ez az igazi magyar beszéd! — 

kiáltják a nagyválasztmány tag­
jai, majd az egész közönség feláll 
helyéről és percekig tapsolja Eck- 
hardtot.

— A. magyar ifjúság sokszor el­
veszti a helyes szemmértéket — 
folytatja a. taps lecsillapodása 
titán Eckhardt Tibor. — Nem tu­
dok rájuk haragudni, mert a re- 

Hús vétra
a finom

Már most rendelje meg

Csapó-utca 8. Kossuth-utca 57.

19-54. és 26-77.
V
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zalékát jelentő szanált intézetek 
ezidőszerint a nemzet kezében van. 
nak. Kérdezem,

miért kell őket újból kiadni a 
nemzet kezéből, ha már közpén­

zen szanálták őket?
A falusi magyar nagyon ritkán 

kapja meg termel vényének teljes 
ellenértékét! A kisejnber mindig a. 
legrosszabbkor és a legalacso­
nyabb árakon kénytelen értékesíte­
ni a maga portékáját, mert nem 
tudja kivárni a kedvező áralaku­
lást. Ideje volna annak, amit, évek 
óta követelek : koncentrálják a 
bankokat, adjanak egészséges hi­
telszervezetet az országnak, indul­
jon meg végre az új hitelezés, mert 
ezidőszerint a falun nincs hitel. Az 
adósságrendezést is meg kell végre 
csinálni: kezdeni kell a gazdaados- 
Ságok rendezésével, de lehetetlen­
ség kihagyni belőle a házvagyont, 
a kisipart és azokat az értékes ka­
tegóriákat, amelyek számára a mai 
immobil helyzet állandó sorvadást 
és biztos pusztulást jelent. Ha 
mindezek a gazdasági intézkedé­
sek, amelyeket felsoroltam, meg­
történnek,

nem lesz munkanélküliség a 
falun.

------------ .. mindennapi kenyér, 
hanem a mindennapi megbecsülés 
is ki kell, hogy járjon a dolgozni 
akaró magyarnak! Nem lealázó, Ic­
ai a csőn v i t ó i n s é g s< > gél yek kel, ha 
nem az öntudatot fokozó közmun­
kákkal kell végre a falusi nmük a 
nélküliség segítségére sietni.

Nemcsak a

• • w

ménytolenség, a kilátástalanság 
szörnyű perspektívájából nézik az 
életet.

Meg kell-hát indítani a népi 
fejlődésnek azokat a motorjait, 

amelyek, ha egyszer járnak, moz­
gásban vannak, az egész magyar 
társadalmat előbbre fogják bajla 
ni. Ebben a tespedésbon, ebben az 
elkocsonyásodásban érthető, a ma­
gyar fiatalság türelmetlensége! Én 
csak azt kérem tőlük, hogy amikor 
azt látják, hogy

mi a rendért szállunk síkra, n« 
higyjék soha egy percig sem, 
hogy mi ezért a rendért szal- 

lunk síkra, ami ma van.
(Viharos taps.) Mi akarjuk az al­
kotmány és a törvény uralmát, de 
ez a rend egyúttal erkölcsi rend és 
magyar rend is legyen, mert akkor 
lesz nemzeti, akkor lösz népi és 
csak akkor lesz keresztény ez a 
mai Magyarország.

„Polgári szabadság 
minden magyarnak, a!<5 
kötelességét hazájával 
és Istenével szemben 

teljesíti..
E c k h a r d t beszédének nemzet­

gazdasági része ezzel véget ért. 
Most politikai kérdésekről szól a 
kisigazdapárt vezére és csaknem
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minden mondata után felhangzik a 
viharos tetszés.

— Ez a párt — mondja Eck- 
bardt — minden erejével a 
nemzeti önkormányzat minél 

teljesebb kiépítéséért bareol.
Kifelé függetlenség, befelé sza­
badság a. mi programunk, — 
egyéni és lelkiismereti szabad­

ság!
A szabadság és a felelősség 
együtt jár, ne legyenek csak 
jogosítottak az egyik oldalon s 
csak jogfosztottak a másikon, 
ne legyenek csak teherviselők 
itt és haszonélvezők ott Egyen­
súlyt követelünk a jogok és kö­
telességek között és polgári 
szabadságot minden magyar­
nak, aki kötelességét önmagá­
val. hazájával és Istenével 
szemben teljesíti. Ez volt és ez 

marad a nemzeti ideál!
A nemzeti önkormányzat kiépí­

tésének első lépcsőfoka a becsüle­
tes, titkos választójog, amelyet tar­
talmilag túlságosan megszakította 
kormány7 és amellyel ezért azonos-

>ágot nem vagyunk hajlandók vál­
lalni, noha elismerjük, hogy a kor­
mány tőle telhetőleg iparkodott a 
becsületes eljárási szabályokat tör­
vénybe foglalni. Egy nemzet ak 
kor erős és életképes, akkor van 
jól megalapozva a történelem viha­
raival szemben, ha minél több 
autonóm testület, szabad közű let, 
minél több hagyományokkal össze­
függő természetes egység éli a 
nemzeten belül a maga, életét.

Nem szándékozom a pártunk­
ból kilépett képviselőtársaim­

mal vitatkozni.
Viharos felkiáltások: ■-Mondjanak 
lo a mandátumról!) Az egyik kilé­
pett képviselő az egyéni .szabad­
sággal szemben azt. hirdette Nagy 
kólán, hogy az egyforma rabszol­
gaságot kell megvalósítani. Mi 
őzen az úton természetesen nem 
haladhatunk,

én hiszek a magyar nemzeti 
géniuszban és ez azonos a sza­

badság tiszteletével.
E ck h a r d t ezután rámutatott 

arra, hogy nem védhetjük meg a 
magyarság helyzetét a nagyvilág 
ba.n, ha itt az egyforma rabszolga­
ság holyzctét. valósítjuk meg, mert 
az egyforma rabszolgaság nem fog 
vonzó hatást gyakorolni azokra, a 
magyar testvéreinkre, akik vissza­
vágynak hozzánk, de nem rabszol 
Ráknak, hanem szabad, önálló éle­
tet éló polgároknak. A szlovák fii! 
dón élő tótság, magyarság és né­
metség között helyreállt az a ba 
táti viszony és együttműködés, 
amelynek sohasem lett volna sza­
bad megszakadnia.

— Ami az. emberek életében a 
szabadság, az a nemzetek életében 
az önrendelkezési jog — folytatta 
Eck ha rd t Tibor. — Amikor mi 
szabad Magyarországot és az egész 
magyar fajt egyesítő önrendelke­
zési jogot, egységes magyar nem­
zetet. akarunk, ugyanazt a jogot, 
amennyire tőlünk függ,

elismerjük az egész tót nemzet 
részére is, amely bebizonyítot­
ta, hogy az önkormányzatra 
éreti és ezt az önkormányzatot 
csak erőszakkal lehet tőle meg­

vonni.
A magyarság nemzeti politikáját 
eredménnyel csak akkor szolgál­
hatja, ha. Olaszországgal, a Német­
birodalommal és Lengyelországgal 

szoros barátságot tart fenn a 
maga függetlenségének min­
den tekintetben való fenntartá­

sa mellett.
— A Németbirodalom közvetlen 

szomszédunk lett és — nagyon alá 
akarom húzni —, hogy barátsága 
elkerülhetetlenül szükséges a ma­
gyarság részére, ha revíziós politi­
káját sikerrel akarja folytatni. Én 
meg Gömbös idejében számtalan­
szor kifogásoltam, hogy a Harma­
dik Birodalom belpolitikájával 
kapcsolatban propagandát tűrnek 
meg akár pro, akár kontra. Ne­
künk tárgyilagos hírszolgálatra és 
a magyar nemzeti érdekek helyes

„A magyar hagyományoktól semmiféle 
jelszavak kedvéért nem vagyunk 

hajlandók egy tapodtat sem eltérni!"
— Én. nem tudom, hogy mindaz, 

amit elmondottam, jobboldali vagy 
baloldali pólitika-e‘ (Felkiáltások: 
Az egyenes út politikája! Magyar 
politika!) Mi a magyar nemzeti, 
népi, keresztény politika alapján 
állunk és

nem vagyunk hajlandók sem­
miféle jelszavak kedvéért a 
magyar hagyományoktól egy 

tapodtat sem eltérni.
A mai kormányzat, amely- a nem­
zeti egység programját írta zászla­
jára, nemcsak hogy nem tud egy­
séget teremteni, hanem passzivitá­
sa nyomán valósággal a széthúzás 
tünetei mutatkoznak. Mindéit el­
lentét kimélyült és kiélésedet! eb­
ben az országban.

világnézeti harcok kezdenek 
tűrhetetlen légkört teremteni, 

nemzeti ellentétek támasztatnak 
ott, ahol azoknak a világon sem-

Eckhardt üzenete
Azt kíMppjuk a tisztelt kor 

monytól: menjen jobbfelé, amed­
dig akar, ameddig bír, de

a jobboldal és a forradalom kö­
zött húzzon egy drótsövényt!

A közönség felállva perceken át 
tapsol.

Húzzon drótsövényt a jobbol­
dal és forradalmak közé és ál­

lítson gépfegy vert melléje.
(Hosszan tartó dübörgő taps és 
éljenzés.)

Azt kérdezem: hat ki ellen 
akarnak egyesek forradalmat 
csinálni Magyarországon?

Hungária filmszínház |

MEG MA és holnap látható I
JEflNETTE MÖC OOMALO-d3l

a

TARANTELLA
Előadások:
fél 5, háromnegyed 7 es 9 kor !

Üveg - porcelfán - zománcedény és háztartási 
cikkek szaküzlefe

felismerésére van szükségünk Én. 
aki a magyar revízióért annyit 
harcoltam,

remélem, hogy a revíziós gon­
dolat ebben az évben bizonyos 

mértékig testet fog ölteni.

miféle indokoltságuk nincs, fele­
kezeti ellentéteket élesztenek és
arra sem tudnak rájönni, kit terhel 
ezért a felelősség. Ez a méreg bén­
ító van a levegőben, mindenféle 
szertelenség kikezdi a nemzeti tár­
sadalmat.

—- Az. a. veszedelem fenyeget, 
hogy a legnehezebb időben, törté 
nelmi időben, amikor mindenkinek 
helyt, kellene állni, amikor fegyel­
mezett, és higgadt közvéleményre 
volna elsősorban szükség, hogy a 
magyar nemzet érdekét helyesen 
tudjuk felismerni, az a veszedelem 
fenyeget, hogy ezekben a történel­
mi órákban a magyar nemzet me­
gint elveszti az idegeit,

mert itt legalább S és fél millió 
józan és okos magy ar emberre] 
szemben legfeljebb pár száz­
ezerre tehető szélsőséges ember 
ordítozása és tolakodása zavar­
ja meg és borítja fel ;i rendet!

a kormánynak
Felkiáltások: A paraszt ellen!) 
A Horthy Miklós által kineve­
zett magyar kormány ellen? 
Azt feleljük erre, barátaim, 
hogy bárki kíséreljen meg for­
radalmat, ott leszünk vala 

mennyien!
A gyűlés egész, közönsége fel 

emelkedett és hosszan tapsolta 
Eckhardt Tibor kijelentését.

— Sokszor az az érzésem — foly 
tatt.a Eckhardt hogy a kor 
mány nemcsak hogy hosszú gyep­
lőn fogja ezeket a forradalmi ere­
ket, de úgyszólván

kiesik már a kezéből. Azt a fi­
gyelmeztetést intézem a kor­

A debreceni és hajdúmegyei küldött­
ség a nagyválaszimány ülésén

Készt \ ettek a nagy választmány 
ülésén a debreceni és a hajdúnie- 
gyei pártszervezet tagjai is hatul 
más létszámmal. A debreceni pol­
gári kisgazdapárt mintegy 50 tagú 
küldöttségét Ó r y István pártelnök 
ésThury Levente főtitkár ve 
zittók. Az e.',vetemt ii.’u-ag is 20 
emberrel képviselt--:!..- magála vá­
lasztmányi ülésen. A haidúnánási

Hatvan u. 15.
mányhoz, hogy teremtsen ren­
det az országban! Ha tudjátok 
egyedül csinálni, úgy csinálja­
tok egyedül, ha nem, úgy fog­
jatok össze minden tisztességes 
párttal és emberrel, mert erre 
a, célra minden tisztességes 
ember rendelkezésre áll. I)e ha 
egyik útra sem tudja magát a 
kormány elszánni, akkor a sa­
ját sírját ássa meg vele, és fé­
lek, hogy ebbe a sírba az egész 

nemzet belehull.
E o k h a r d t beszéde- végén kije 

lentette, hogy erre a megállapítás 
ra a nemzet sorsáért való komoty 
aggodalom készteti s kérte a nagy 
választmányt, hatalmazza őt fel 
arra, hogy a pártszervezés munka 
juta jövőben személyesen intéz­
hesse, valamint hogy a falusi szer 
vezetéken kívül polgári és munka­
szervezeteket is építsenek ki. Fái 
tünk jelszava — mondotta -.. , hogy
most, amikor a közjogi javaslatok 
már a hátunk mögött varinak. ,-i 
magyar népnek a gazdasági job 
bágyság állapotából való felszaba­
dulásáért minden erőnket harcba 

i fogjuk vinni!
Amikor Eckhardt Tibor be­

fejezte hatalmas beszédét, olyat 
lelkes ünneplés következett, amely 
hez. hasonlót még alig láttak a bn 
d-ai Vigadó öreg falai.

Mialatt a képviselők, a pártveze 
tőség tagjai Eckhardt. kezét 
szorongatták, a nagy választmány 
tagjai helyűkről felugrálva éltet 
tek Eckhardt 'Fii; rt, aki kimerül­
ve a csaknem kétórás beszédtől, 
nagy meghatottsággal fogadta hí­
vei lelkes szeretőiét. Ti Id y Zoltán 
ezután előterjesztette a határozati 
ja vas la toka t, amelyeknek el foga ■ 
dósával a nagyválasztmány ellm 
tározta, hogy

kiépíti a párt polgári és mun- 
kásszerv ezeteit is.

Tild.v indítványára a német kisebb­
ség iránti szeretet kifejezéséül a 
párt K 1 • - i n Antal és R ies z 
Adóm képviselőket alelnökökk ' 
választotta és alelnökök lettek 
J ó k a y Antal, valamint S z a b ó 
Fal is.

választókerületből dr. G u 1 y á s 
Imre vitt lel 30 embert. Hajdúim 
szörim nyböl dr. C s i h a Emire ve 
zet'i- a küldöttséget, llajdúszobosz 
lóról K á r o 1 y i József, N'ádud- 
varról Zsom Miklós. A hajdúmé 
gyeiéin t mindenütt nagy szeretet 
tel fogadták, mert ők voltak az el­
sők, akik Matolcsy Mátyásék kivá

i ónak hírére még .. nagy választ-
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tnany ülése előtt, egyhangúan bi­
zalmukról biztosították Eckhardt 
Tibort.

A választmányi ülésen felszólalt 
•i debreceni egyetemi ifjúság veze­
tője, dr. Újhelyi Szilárd ügy­
védjelölt is.

— Híreket hozunk — mondotta — 
*. mai uralkodó rendszer által a 
többi dolgozó rétegekkel együtt a 
völgybe szorított ifjúságtól. Híre­
ket hozunk attól az ifjúságtól, me­
lyet eddig — meg kell mondanunk 

joggal könyveltek el már
szélsőjobboldali politikai ha­
zárdjátékok lehetetlen sakk- 

figurájaként
Nekem is egy egységbontásról 

kell beszámolnom, de olyan egység­
bontásról, mely nem elszomorító, 
hane n i m egnyugtató.

Igaz forrongás, harc van ma az 
értelmiségi fiatalság köreiben. De 
ez a forrongás, ez a harc annak, a 
■ele, hogy ma már van egy olyan 
ifjúsági csoport, mely felismerte 
hivatását. Van egy fiatal, értelmi- 
1 ’gi réteg, melyik rájött, hogy 
’ijuden színes ingnél, minden cifra, 
atonásdinál, diktatúrával való ka- 

<• i kodásnál többet ér és többet je- 
hmt számára

a szabadság, az emberi méltó­
ság és demokratikus fejlődés 

gondolata.
Rájött, és döntött: új utakra lépett 
é'S vállalta a látszat-egység helyett 
a harc valóságát nemcsak szellemi, 
hanem gyakorlati politikai síkon 
is azoknak az oldalán, akik eddigi 
működésükkel garanciát nyújta­
nak arra vonatkozólag, hogy

a diktatúra ellen a magyar tö­
megekért, a magyar népi de­
mokráciáért fognak síkraszál- 

lani.
Majd aMárciusi Front, irá­

nyát ismertette és a fiatalság és a 
front nevében a következőket je­
lentette ki:

Nem magunkat árulni, hízel­
gő szavakat mondani és nem fel 
ajánlkozni jöttünk el erre a gyű­
lésre. Hanem ami ennél több, hogy 
(lejelentsük: mindaddig, míg a 
Független Kisgazdapárt és vezére, 
Eckhardt Tibor a. megkezdett úton 
halad tovább a magyar népi de­
mokrácia felé, harcaiban .minden­
kor maga mellett tudhatja a ma­
gyar ifjúság komolyabb részének 
harcos csoportját.

Nagy éljenzéssel fogadták a fia­
talság bátor vallomását, amelyet 
Eckhardt Tibor különös figyelem­
mel hallgatott végig. A szónokok 
között felszólalt még dr. Csiba 
Emire megyei pártelnök is, ki a 
hajdúmegyei szervezetek csatlako­
zását jelentette be és V á s á r y Jó­
zsef felsőházi tag is, aki a mostani 
rendszerről mondott éles kritikát 
es ismertette azokat a tennivaló­
kat, melyeket a magyar gazda­
társadalom érdekében minél hama­
rabb el kell végezni.

Meggyilkoltak egy 
öreg kereskedőt
Soroksár, március 28. Az éjszaka is­

meretlen tettes belopózott Stumf Mi 
lály 65 éves 1 üszei kereskedő lakásába 
■s az öregembert baltával többszőr 
egymásután fejbesujtotta. Heggel fe­
deztek fel a merényletet és megállapí­
tották. hogy Stumpf Mihály halálos sé­
rüléseket szenvedett Bevitték a kór­
házba, de már csak a csodában lehet 
bízni. A gyilkos to.ib üveg bort meg­
ívott, azután magához vette az öreg 
kereskedő elrejtett pénzét és elmene­
kült. A csendőrség országos körözést 
indított kéxrekerftésére.

Neumann Cipő Mii! pabiá
Cégünk e heti ajánlata:

Férfi „Rigi" és Star cipők 
legszebb formákban.
Astra gumitalpú félcipő fekete, 
barna

Takarékossági tag

hagy siktetd xáadt 
az idd &&idá kutütf&dék sapazaéa

Zsúfolásig megtelt teremben lelkes 
közönség jelenlétében folyt le az utol­
só idei zsidó kultúrest. Megnyitót dr. 
Kardos László mondott, aki nagyszerű 
tömörségű bevezetőjében néhány szó­
val bemutatta az est pesti vendégét. 
Fenyő László, a kiváló lírikust, majd 
pedig költészetét jellemezte. Kiemelte 
Fenyő László költészetéből a speciáli­
san zsidó vonásokat és hangsúlyozta 
azt a mély összefüggést, amely ennek 
a költészetnek halk, panaszos fájdal­
ma és a ma zsidó élete közölt fennáll. 
Majd Fenyő László lépett az emel­
vényre és verseiből adóit elő néhá­
nyat. A felolvasott versek kétségtele­
nül igaz gyöngyei az új magyar lírá­
nak. A sorok mögül kiérzik, kifáj a 
szerző mély szomorúsága, a pesti asz­
faltélet hangulattalansága, az. elégikus 
hangszerclésű zsidó lélek melankóliá­
ja. Az est következő száma dr. Gonrla 
László előadása volt. Dr. Gonda a zsi­
dóság és a művészet kapcsolatáról be­
szélt. Bemutatta vetítettképes előadá­
sában az ókori zsidó államművészeté­
nek termékeit, majd a középkori gettó 
szomorú és zárt világának művészeti 
megnyilvánulásait, ezeket a naptaian

Az alkotmány és az erkölcs 
védelmében beszélt Fráter Pál 
elnök az ügyvédi kamara közgyűlésén

Vasárnap délelőtt tartotta a debre­
ceni ügyvédi kamara évi rendes köz­
gyűlését, amelynek legfontosabb tár­
gya az igazságügyminiszterhez inté­
zendő évi jelentés megállapítása volt. 
Dr Fráter Fái kamarai elnök nagysza­
bású beszéddel nyitotta meg a közgyű­
lést.

— Amíg magyar hazánk a történel­
mi alkotmányosság kert-leiben él s a 
nemzet nagy többsége az alkotmányos 
intézményeket fenttartani kívánj i, 
addig ebben a teremben nincsen helye 
napi politikának, vagy világnézeti ál­
lásfoglalásnak.

Ha egykor és bármely pillanat­
ban olyan változás állana be, 
mely félretolná az autonómiák 
alkotmányos formáit, ez a válto­
zás az én igénytelen személyemet 
ezen a helyen már nem talál hatná. 
Mi ügyvédek mindig voltunk, va­
gyunk és leszünk küzdő harcosat 
az emberi jogok és hű védelmezői 
alkotmányos országunk köz- és 

magán jogainak.
Ha nem így volna, ha megtagadnánk 
valaha is ezt az irányt és életcélt, sa­
ját hivatásunkra mondanánk ki a ha­
lálos és megérdemelt ífélefet. Bármi 
történjék sorsunk útjain, mi maradunk 
hű fiai nemzetünknek, munkás polgá­
rok, áldozatkész magyarok, testvén 
érzésű emberek. N’i-m képzelhetünk ■ ! 
olyan alkotmányi berendezést, amely 
az erkölcsöt és jogot ignorálh ttná, de 
egyetlen alkotmányos berendezkedés 
sem nélkülözheti az erkölcsnek és jog 
mik hivatásuk magaslatán álló véd. I- 
mezőit. Ez a ludat minden sorsfordu- 
laltal szemben felment bennünket a 
gyötrő aggodalmaktól.

A közgyűlést sűrűn szakította meg 

és derűiden korszakban is életre keit 
virágait a zsidó leteknek, majd az új 
zsidó művészetről és művészekről be 
szélt mindvégig érdekesen és avatot­
tam A nagy tapssal és tetszéssel foga­
dott előadás után dr. Weisz Pál, az 
ckesszódó debreceni főrabbi áilt az 
emelvényre és a zsidó élet művészeté­
ről, a zsidó léleknek a világ felé való 
megtáruJkozásáról, a zsidó lélek vi- 
liágító lámpásáról, üdítő kútfejéről 
beszélt, hittel, erővel, meggyőződéssel, 
biztatóan, erőt sugárzóan és reményt 
szuggeráló módon.

Az estét és ezzel egyszersmind az 
idei kultúrciklust dr. Fényes .Fenő zár­
ta be. Befejező szavai szépen fejezték 
ki azt a meleg, lelkes hangulatot, 
amely a kiillúrestéket, az elsőtől az 
utolsóig végig kísérte. Megindultságfól 
fütött szavakkal mondott köszönetét 
a kuBúresték szereplőinek és azt a re­
ményét fejezte ki, hogy a zsidó szív 
mély dobbanásai nem fognak meg­
szűnni, végül kijelentette, hogy úgy 
hiszi a jövő évad kezdetén a zsidó kul- 
túrszomj, a kultúresték második cik­
lusát is útjára fogja indítani.

tetszésnyilvánításaival a mély gondo­
latokban gazdag hazafias beszédei, 
melynek végeztével elemi erővel tört 
ki az éijenzés és taps.

Ezután dr Kovát* JV-la Arthur titkár 
terjesztette elő évi jelentését, amely 
bevezetésében az új ügyvédi rendtar 
fásról alkotott törvénnyel és az ennek 
nyomán beállott új helyzettel foglal­
kozik, megsürgetve a törvény helyes 
értelmezéséhez és teljes végrehajtásá­
hoz szükséges rendeletek kibocsátását. 
Hangoztatja a jelentés, a korszerű 
igazságügyi reformok szükségességét, 
amelyekre vonatkozó kívánságait a 
kamra már a múlt évi jelentésében 
összefoglalta. Az ügyvédi kar helyzeté­
re vonatkozó ismertetés kapcsán

az ügyvédség anyagi helyzetének 
javítására irányuló kormányzati 

intézkedéseket
sürgeti a jelentés. Hangot ad a kama­
ra annak a régi sérelemnek, hogy az 
ügyvédi munkaterület nem részesül 
abban a védelemben, amely a hivatás 
sikeres gyakorlatához okvetlenül szük­
séges és rámutat arra, hogy a mérnöki 
törvénv megengedi a mérnököknek 
ügyfelük nevében közigazgatási ható 
Ságokhoz b< adványok intézését, előt­
tük való eljárást, sőt szerződések kö­
tését is. Az ügyvédi hivatás védelmé­
hez és tekintélyének emeléséhez szük­
séges a fokozott büntetőjogi védelem 
is. A jelentés végül a kamara területén 
működő bíróságok munkás ácát is­
mertetik. maid az ügyvédi közéletre 
vonatkozó adatokat ismertet.

A közcvű'és nagv fi-’vdemmd hall­
gatta a jogélet minden megnvilvánu'á- 
sára kitéri,--lő ielen’Astervezetet. ami­
lyet vita né'kül ('"vhanciilng elfos-i 
dőlt, ily módon ts kifejezésre futtatva 

azt az elismerést, amellyel dr Kovát* 
Béla Artúr titkárnak a jelentés szak­
szerű és lelkiismeretes tnegszerkes,/.-. 
séért adózott.

Dr Szfiílds Dezső pénztárnok előadá- 
sában elfogadta a közgyűlés az 1937. 
évi zárszámadást, azután megválasz­
totta a forgalmiadó kivető bizottság 
tagjait dr Hegedűs Jenő elnökhelyet­
tes elnöklésével; dr Aczél Jenő, dr Fé­
nyes I’udre, dr Grove Lajos, dr Ker­
tész Endre, dr Kiitassy Sándor, dr 
Miszti Károly, dr Nagy Béta, dr Nagy 
Samu, dr Payer Dezső, dr Kácz Jenő, 
dr Gátas Sándor, dr Fekete Ferenc 
(Bujfaln), dr Malatinszky Zoltán 
(Hszboszló), dr Csorba Antal (Hbö- 
szörmény) és dr Daróczy Gábor (Un j. 
nás).

Dr Hegedűs Jenő elnökhelyettes ez. 
után berekesztette a közgyűlést

Közgyűlés az iparlEsUilethen
A debreceni ipartestület vasárnap 

délelőtt tartotta ioiytatólagos közgyű­
lését Galamb Ferenc új elnök elnökit 
tével, Galamb Ferenc referált az idő­
közben felmerült fontosabb ügyekről, 
többek között arról, hogy mindkét <>!- 
dalról megbízást kapott arra, hogy az. 
ipartestület életében a békés szellemet 
biztosítsa. Ennek ö készséggel eleget 
telt s jelentheti, lmgy 90 százalékban 
a megállapodás sikerült. A megin ti, 
főtt pereket likvidáljak és reméli, hojy 
a még fennálló differenciák is elsi­
mulnak.

Ezután megtették az előterjesztése- 
ket a megállapodás értelmében a kü­
lönböző bizottságok, elnökségeinek és 
tagjainak betöltésére.

Elfogadtak ezután több szabályzati 
módosítást és elutasítottak egyhangú­
lag néhány önálló indítványt.

Nagyobb vita csak ifj. Var jassi] Imre 
és társainak sürgősségi indítványa 
volt, amelyben azt kifogásolták, hogy 
a számvizsgálóbizottság megválasztása 
nem volt egyhangú. Galamb Ferenc el­
nök megállapította, hogy ez a sürgős­
ségi indítvány elkésve jött és csak a 
békés munka megzavarására alkalmas.

— II—TM—■MM ■

Felmentették 
a jegycsaiás vadja alóS
Jegycsalás címén került a járás­

bíróság elé Rézműves Imre bagaméri 
cigányzenész és felsége, akik a ' ’ I 
szerint tavaly júniusban bár csak Mi- 
kepércsig váltottak jegyei Szent Anna 
pusztáig utazlak.

Beismeri a bűncselekmény elköveté­
sét Kézműves, arra a kérdésre azon­
ban, hogy bűnösnek érzi-e magát, kije­
lenti, hogy nem.

A háború a bűnös, nagyságos 
bíró úr — jelenti ki.

- A háború ?
— Igenis a háború. Mert engem a 

háborúban tönkrelőttek, huszonnégy 
év óta én egy szerencsétlen roncs va­
gyok. Szívbajt is kaptam, dolgozni 
nem bírok és huszonhat pengőt kanok 
hat hónapra. Abból kell eltartani a hat 
gyereket.

— De miért nem szállt le Mike- 
pércsnél, amikor csak addig szól a je­
gyük ?

Lefektetett a feleségem, az állomá­
son költögetett is, hogy szálljunk 
le, de mire magamhoz tértem, 
már elindult a vonat. Nem akar­
tunk mi csalni, soha nem voltam 

én még a bíróság előtt.
Ilézművesné azt adja elő, hogy ép­

pen operáció után vitte haza a férjét, 
Mikepércsr.él le akartak szállani, ni -rl 
szekeret is rendeltek a mikepércsi 11- 
loinásra. A férje azonban olyan mé­
lyen alu<)t, hogy non birta felébreszte­
ni.

A tanuk kihallgatása után dr íMm/í 
Bei fal.m járásbíró felmentette i a áj­
lőtt házaspárt a jegycsalás vótscú.e-k 
vádja alól, mert nem igazolódott be. 
hogy Kézmílvcsék csalási szándékkal 
utaztak tovább Jegy nélkül.
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Hitler közeledése 
a Vatikánhoz

Berlin, móréi ti s 28. (Havas.) A a 
osztrák püspökök népszavazási 
kiáltványát a német lapok t'eltű 
nóst. keltő Diódon küzdik. Ezzel kap- 
esolatban figyelmet érdemel, hogy

;i berlini apostoli niincius két 
nappal ezelőtt látogatást lett, 
Uibbentrop káliig? miniszter­

nél,
majd pedig tegnap h-’tiltották 
Durchbnmh eimíi néim-t, lapot, 
amely

megtámadta a Vatikáni,
Most mar nem tartják kizártnak, 
hogy Hitler kancellár

a pápánál is látogatást tesz. 
Valószínű, hogy a Vatikán és a 
Német Birodalom közötti enyhülés 
az egész, Németországra ér«r/,tet.i 
majd hatását. Az oszdrúi püspökök, 
felhívása, arra törekszik, hogy

kedvező légkört teremtsen a 
konkordátumnak a birodalom 
új tartományaira való kitér- 

jcsz.tése számára.
Hatmillió osztrák kafbolikus egye 
sütése, a Német Birodalomban ed 
díg élt húszmillióval fokozza ,-t Va 
tikánnal való viszony jelentőségét. 
(MTI.)

London, március 28. (Inf.) A. 
Dttily Telegráph iszt.-inbnii jelen 
1é«.' szerint von Papén bécsi nagy 
követet ankarai nagykövetté sze 
méltók ki. A lap tudósítója úgy 
tudja, hogy rövidesen megjelenik 
az erre vonatkozó hivatalos közle 
métíy.

Megsxünt a schilling
ficcx, rna-rcius 28. Becsben < <. 

egész Ausztria területén ma térnek ál 
■z osztrák sillingszámításról. n néniéi 
birodalmi márka számítására. Mától 
kezdve, az osztrák takarékpénztár és az 
összes bankok, márkában fognak szá­
molni. Ma délelőtt rendelet jelent meg. 
amelynek értelmében ■</. össszcs üzle­
tek. kornskedések, szállók, vendégfoga­
dók, vendéglők és mimh.ii néven neve­
zendő forgalmi iizhtek araikat német 
birodalmi márkában és osztrák silling- 
ben tartoznak feltüntetni. I izetségíil 
egyformán fogadnak el márkát és 
sillinget. Az át számítási kulcs: egy 
márka egyenlő Í.50 ,silling<.< 1. Az ed­
digi áraknak minden néven nevezendő 
< rneléso el van tiltva.

Becs, március 28. A bécsi rend­
őrség -folytatta a már három nap 
Óta folyó ísjHihadIábrallclyo/a-^ókot 
b újabban ismét. 686 cml- rt i-ocsa- 
tottak el az őrizetből.

Berlin, március 28. (Német T. I.) 
Hitler kancellár 3 zászlóaljból álló 
új nemzeti szocialista vedóosztag 
leállítását rendelte cl Ausztriában. 
A zászlóaljak Becsben. Klageii 
fariban ós Innsbruckban fognak 
állomásozni. Az első zászlóalj ntár 
citis 30-án érkezik Bé-esi A vé-dő- 
"sztngok altisztjeinek és legénysé­
gének legnagyobb része azok közül 
a stájerországi, karintmi ♦ s salz­
burgi illetőségű osztrákok közül 
valók, akiket a Sebuschnigg ura ■ 
lom alatt száműztek hazájukból.

őfii'x, március 28. félhivatalos köz 
íés szerint, Bürkei körzetvezi-i,, , 
s vss Inrpiart. birodalmi helytartót 
rangsorban egymásmellé rendelték 
Pártösszejövetelek alkalma'a! Bíirk t 
körzetve.zetőt, állami események al­
kalmával pedig Seyss-Inginirt bi-iytn.- 
tót kell első helyen említeni.

Üicsujhclg, március 28, Görfng tá­
bornagy kiilönvonatáu ma dchif.m 
megérkezett Bécsújhelyre \/ egévz v ■ 
ros finnenélyes külsőt öltött. Görlng 
délután megnézte a Ix-estijhelyi repülő 
teret s annak berendezését. A vezér 
tábornagy az itteni vadászc-soporlnak 
zászlót ajándékozott ez/ I i f-slíratbA 
i g‘y nép, egy N-odaVmi » -v vezér 
• <’ az első eset, hogy az eddigi oszt- 
"•v lést haderő egeik egysége ni;: 

kapja a imnet légi haderő za.szlójí
tlerlin, március 28. Becsből jelentik 

;< Német íl-nak: A császárhű nép 
mozgalom vezetője nyilatkozatot tett 
kozz, . amelyben közli, hogy it mozga­
lom feloszlott.

1038 március 11 ón mondja < 
nyilatkozat - az. osztrák köztársaság 
jogilag s gyakorlatilag ti'biszlott és 
március /3-áu az a veszély fenyegettr 
országunkat, hogy polgárháborúban 
összeomlik Ebben a súlyos órában az 
osztrák Hitler Adolf megmentéként 
jelent meg flccsbeti, (iszititc. szeretet 
teljes, férfias hűség kovácsol össze 
berniünket <Htmurkunk megmenti-i 
Vet,

Kisebb futó eső
Jóslás: .VérícA', iV , «tnjcniitt<j<iü util. 

Váltn-ő ffihnret, helyenként kisebb 
futó esn, ,j hííint rséklet iiliy viíltntik

Megtörténtek a városi 
számvevőségi kinevezések
A hivatalos lap keddi száma közi! 

:cz államosított városi számvevőségek­
nél történt állami kinevezéseket. Az 
1038. évi lí t<- alapján ti '.állított < a 
rnsi számvevőségek létszámában Ari/ 
La jos főszám'>■■..-,t számvevőségi ebé 
osztályú tanácsos*:! a VI. fiz. osztály­
ba, éhnhírií.- ' József l>.-i jdliszolxisz.lói 
főszám vevőt pedig vAosj számvevőn 
g.i tanácsossá mvczick ki.

Uruguay 
elnököt választott

Monté' ídeo. pe. -öus 28. BnhJo 
mit tálomokot hétfőn nagy több­
séggel Uruguay elnökévé válasz- 
tolták.

Elgázolta a saját szekere
K ti n k 1 i Péter halmaz,újvárosi 

napszámos hétfőn délután a hóét” 
bágyi es.-lrd-i előtt, b’escti a saját, 
s7X‘keréről. Olyan swt-r rl-iséilenül 
zuhant, le, hogy a. szekér hútulsó 
kereke átment, a balválhhl. A nap 
Halmosnak száján, fülén inegin 
dúlt a. vér. arca egészen felpuffndt. 
áHk.’ipoestörést szenvedett és több 
h 'lye.n súlyos esontrepüdésf. A 
mentők beszállították a -fi
ki üii kára.

Roosevelt elnök Magyar 
ország adósságrendezéséről

London, március 28. i .M'i'l 1 Mint 
Wnsbingto’ibó! jelentik. Roose 
ve]’ elnök iizoileter. küldött, az. 
1 Igyesült Államok törvényhozásá­
hoz, a Magyarország : lta! Vtneri 
káva! »7.enil*cn fennálló -'idósságai 
roTuiezcséro nézve? főtt ajánlatok 
ról. Hoosowelt üzenete többek kíi 
7,ött. ezeket mondja:

- Azt hiszom, a magyar kor­
mány javaslata a legfontosabb 
meggondolást érdemli a törvény­
hozás részére. A javaslat a ma 
gyár kormány

jelentőség teljes erőfesz.) téséf 
képi iseli, 

amellyel Magyarország az Egye 
alilt Államok kormanyáv.-ii szem­
ben fennálló kötelezet tsi'gt’i

leljestítésérc
tör-'l.'szí.k. Az Egyesült Akaniol; 
nnk mindig <az, volt a politikájuk, 
hogy minden egyes <- «z,ágot az, 
adós alkun összes körülményei i.-k 
figyelembevételével mérlege'; s 
re való tekintettel utalja a tö: 
vényhizzás eh- ?i n.-.gyor 'n-..-:.-; 
tét..

HODZSA:
A kormány semmi esetre és 
semilyen formában nem fog meg 
engedni sem gazdasági, sem 
erkölcsi, sem politikai nyomást

A kisebbségi helyzet alkotmányos rendezését 
ígérte a cseh miniszterelnök rádióbeszédében

Prága, március 28. í('---íi T. I.) 
llodzsii Milán dr. es-.-li minisz- 
tcrelriök ma este r:i<iiól» szeáict in- 
tezA'tl a cselt k<iztár<-:iság po-.-zái-.-ii 
hoz:

Min-donckclőft azt kc-ii hatig 
súlyoznom, hogy ne angol minis/ 
ferclnöktiek a. mi kise.l.-b-é-gi politi- 
künk iránti >-. ö,-s :ödé.--. -zihi rd 
ncmzz’tközi jogi .alapokon nyug 
szik, niég pedig az, l'JL!) szviupfem 
bor lóén Haitit-Germttinlwtn aláír;, 

kisebbségvédelmi, szerződésen, 
\ köztáfHti-s.-'ig kerniattya a nem 

■zeti viszonyok szabályozása tereit 
következetesen.

az, alkotmány keretében fog el­
járni.

Kisebbségi politikánk uj kor­
szakán), lépünk. Azonban minden- 
fcj'é tisztán "kell látni, hogy a cseh­
szlovák közt irsaságlutn a kisebb­
ségi ügy.-!; bárminő rendezése szi­
lárd elöfclfétoloke.n nyugszik. Ezé

' államiságunk s alkotmányunk 
szállj;' meg s k nem mi-s-edik 
meg, hogy

akár a nemeteket, tikár a ma­
gyarokat, akár a többi kisebb­
séget. elnomzetietlenítsék, de 
magától értetődően a cseheket, 

és tótokat sem,
A h. ziovak útiam mindén poí 
gára. az állam es kormány vedeimo 
alatt áll. bár-mi éljen is a köztér- 
sastig területén.

\ kormány semmi esetben es 
semilyen formában nem fog 
nif'gtmgedni sem gazdasági, 
sem erkölcsi, sem politikai 

nyomást
Azt azonban egyszer már K* kell 
ismerni, hogy kisebbségi politi 
kánk még mindig

hizony<>s arányfalanságltan 
szenved.

í 'sr- h s/.i -• vák i,- í n c mi-tje ivó' s zc m - 
bon nagy doLgokban. nagyvonalú 
és bőkezű volt cs m;t i< az, a ki 
sebb iszlete ■ ■ . < ece, habozó
Köz iá rsa só gu n k ba u e gos?. vi d t -kok 
vannak, amelyeken 1918 íg nem 
volt nemet népiskola, még kevésbé 
közj'-piskola. Itt. csak a köztársaság 
teremtette meg a német, iskolák 
intézményét és megmentett a né 
melók számára egész vidi-kek-'f, 
amelyek a korábbi kormányzat 
nlatt \r-szeii - --irib -n voltak. A köz 
társaság fr-hát bőkezűen megáját 
dobozta németjeit nemzetiségű k 
kulfúrális előfeltételeivel. Ma itt az 
ideje,

egységes töricnyhozasi aktus­
sal rendszeres egéssz.é foglal­
junk össze mindéi) már érvény­
ben levő kisebbségi intézkedési. 

amely akár tíz, alkotmáuytörvótiy 
Tton, akár a nyclvförvétiyhen, vagy 
törvényhozást és köziga -.-jíitasi 
T'i--Szb'ttnfe7 , 'i'iiir-gi-sz soré ',j 
falálható. Joggal állítjuk, hogy mi 
a csehszlovák köztársaságban n 
kisrbtíségi jogok viszonylag legtc'- 
je.sébb komplexusát alkottuk ír-eg. 
Minthogy azonban .-/--. -7 in- 
tézki’/Josekhő] nem alkoftnn': k<xli 
fikáit rendszert, rnsszakarattal a 
tajóko/'i * lan világ sz-'-i--a?: ,-t. 
Iienyomást Tehef kelteni, hogy a 
kisebbségek nálunk nem vehetnek 
szabadon lék-kzotet. s lm mégis 
n'ogfehefik, legfeljebb PJ.37 fchtmúi' 
18. óta tehetik n ■ e. A -' é-/,:.-rúscg 
cs a rend azt parnnesa]ja tehát, 
begy kj«r’>-■ * -..-1 o -'ei';..--.'-Vr.,

művét formális n kintetbon is be­
fejezzek. Ezért a em'isz'ovák kor­
mány a k-iz ■ ,i a--;;sag kisebbségi 
sta t rtt ti marói ttiim-.-.skozva, ezzel 
Vég. 1' ■ I itt':, memé ;i propaganda 
tmk, amelyet, oly sok oldalról foly 
tíitn.'i', á'-a kra: ii becsületes
munkánk ellen.

flodzsa ezaitiin hangoztatta, 
hogy a kii/íársastig belpolitikájá­
ba n

külföldi befolyásnak sohasem 
fognak engedni 

es hogy a kormány nem is gondol 
,-111,-1, hogy i Ijátás.-m valamit, váj 
toztasson.

Végül azzal lojezte be fejtegeti 
seit, hogy ennek az. áilamutik kor­
mánya éppen olyan erős <-s szilárd, 
mint az állam < s umuz.et. Nem fe- 
nye-m-: semmiféle e -m/etközi ve. 
szi-<ii u-in, nem i- íiyecm összetűzés 
veszélyé a. szomszédsággal s u 
helyzet egész Ettt iipa ;«m olyan, 
nmelyh>?;; m-tm-mü h-h - ■ mgo.s abc 
■kos nu-gailmpíMíáslu>z mjut.nl. ha­
nem azt él is kell érni,.

Ad4Mtii>, t •
minőséget olcsón,

mellény nélkül

25'
P. 26.8Ú Ir 5 pt ri/t. eng

divat anyaqból

P. 1‘,).8tt le 5 pénzt, cng.

remek szabás

uriszabóság
Kistempíom mellett
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A debreceni egyetemi hallga­
tók Pilsudski József lengyel, 

barat körének közgyűlése 
'í.grtap délben tartott:, az egyetemi 

hallgatok lengyel harat köre tisztújítói 
közgyűlését a Központi Egyetemen. 
\ gyűlésen llanki.s.s láups egyetemi 
professzor, a K'>r tanárelnök. chiö 
költ. A tisztikar felmentése itlan köz., 
lelkiáltással A <«71/ László dr iguzság- 
ügvminisztériumi tisztviselőt válaszúd- 
hl elnökéül a kővetkező évre, fz új . |

Tart még 
az epííöiparí szirájR

A polgármester megkísérli a nehézségek áthidalását 
\ debreceni építőipari fronton 

sztrájk az egész, vonalon áll. A (ífMj
HIO debreceni • -pít',ipari mnnk.-is kö­
zül a múlt héten 211 szakmunkás dol­
gozott; ezek közül hétfőn mindösszi 1 
':/y állott munkába. Bajt;, kívül még 
kilenc budapesti munkás dolgozik, 
akik speciális inunkat végeznek é.s a 
sztrájkbizottság ezeknek megadta az 
engedélyt.

Hellón a déli lírákban l.rdeí István 
szakszervez.eti titkár és Kovács János 
esojiortelnök felke.ri-stek dr Kölcsey 
.Sándor polgármestert és vázolták élőt 
te. a sztrájk előzmény.-il. Kijelentette’;, 
hogy a munkásság mindenkor kész 
arra, hogy a mozgalmat a legrövidebb 
időn belül befejezz, l.'lrxcn kifogásol 
bik a munkaadók magatartását és rá­
mutattak arra, hogy a d, brereni mun­
kaadók merev ci/yoldahisá(/a azt fogja 
eredményezni, hogy a munkások ak 
ciót kezdeményeznek r/ helyi, vállalko­
zók teljes kikapcsolására, mert az a 
mcggyőzödexi'ik. hogy a fővárosi és vl 
doki vállalkozók mnnkasséig szerény

........ ................................ v

lilik meleg szavakkal köszönte meg a 
tagok bizalmát s üdvözölte dr Kujtár 
.lenöt a budapesti lengyel barát egye­
sület elnökét és dr Sznbu László, fi’,. 
titkárt. Ezután a fölüli tisztségeket töl­
tötték be. Alelnök lett dr Lengyel Im­
re egyetemi tanársegéd, főtitkár: Ko- 
vúcs József joghallgató, titkár: lé 
n-nczv Viktor joghallgató, jegyző: fis- 
v.lth Mária böJcsészeltanhallgató, 
könyvtáros: Bodnár Imre tanárjelölt, 
.--•nztáros Bagdv László bölesészcttari- 
..Mlgató. számvizsgáló tagok: Kovács 
Gáté gyakorlói gimnáziumi tanár és 
Hátikéi Ferenc orvos.

Hankiss professzor uéháni szóban 
méltatta a magyar lengyel barátság 
■asry jelentőségi-t. Buzdított:! tago­

kat a lengyel nyelv tanulására és ,i 
két rió-p közötti barátság minél sz.éle- 
■ebb körű kimélyítésére. Indíts ányoz 
■a, hogy válassza a Kor tiszteleti tag 
jóvá Dabrowski János krakkói egyete­
mi tanárt, (iodlemski Mihály krakkói 
püspököt, Pasternak Károly krakkói 
özó-rezredest és díszoklevéllel tüntesse 
: a krakkói magyar barát kort, amely 

m-k élén Harajda János egyetemi lek 
lor oly értékes működést f. jt ki, E> 
után Kujtár Jen., .t Budapesti egyesü­
let elnöke tartott üdvözlő beszédet, 
amelyben köszönetét mond Hankiss 
(iroiesszor önzetlen támogatásáért, io 
vábbá Szablinski László .-pi ctemi lek­
tor hathatós é.s fáradhatatlan műk", 
dóséért, m< llvcl a megindult baráti 
mozgalmat erősíteni, lejleszleni ki
1 án jók.

A közgyűlés a magyar lengyel ba- 
i'átsá:.’ éltetésével ért véget.

mindenütt a* 
vaunak. \ szil- 
azonban már 
Maros vonalát.

alatt-

Dr Darkó Jenő professzor 
előadása az egyetemi nép­
szerű főiskolai tanfolyamon
Csütörtökön délután tartotta ni. g 

ár. Barkói Jenő egyetemi proli sz- 
szór .. \z oláhok eredet,- és beköltö­
zése Erdélyire" e. előadásának máso 
tik részét. \ Központi Egyelem ha-tiil- 
inas előadótermét sziniillig megtöltötte 
a közönség. Az előadói professzor el. 
adásában elmondotta, hogy az. olahok 
a XIII. század elején vetették meg Iá 
bukat a fogarasi hegyvidéken. X sz í 
zad első felében még 
OlttéT) keletre es délri 
zad második fejében 
több ponton elérik a
Mindenütt a magyar királyok 
valói. Telepítésük királyi engedclem- 
mel történhetik csupán s ez a telepítés 
az ország határain kívül eső területről 

-rtó-nt. \ telepítés célja a Szörényi 
‘nság benépesítése és az. erdélyi ha- 
-r megerősítése volt a bolgárok Cs 

szövetségeseik, a kunok ellen. Az. elá­
llók bizonyos meghatározott katonai 

s egveb szolgáltatások ellenó-lx-n hasz­
nálták a király öldjeit Semmié i.- bír 
lokjognk nem volt.

A továbbiakban a professzor meg­
győző erővel bizonyította, hogy az 
olahok jogi helyzetéből félreérthetet­
lenül kitűnik, hogy a magyar hon­
foglalás idejében nem tartó,z.kodhat- 
t.ik az ország területén. Ha az oláhok 
is itt lettek volna a honfoglaláskor, 
egészen bizonyosan elveszítették vol­
na -népi egyéniségükét, felszívódtak 
iolna 3 magyarságban s ma nem vol­
na dákoromán kérd.-, Nagsroma- 
nia sem.

A közönség nagy érdeklődéssel ball- 
entia 3/. r -railast v * ’.i’ lelkes* n
megtapsolt*,..

Április 3-án lesz 
a Filharmonikusok hangversenye

A MA\. f ilharmonikus Zenekar évi 
jirogrammjárnik utolsó hangversenye 
< lóit ..rönHn-.-l állapítjuk meg és
hisszük, hogy a hangverseny közöli- 
s.’-g, is sz.-ink'.-ion.ilni fogja ezt a m. 
állapításunkat. hogy a zenekar $<.- 
’zdmógi. ezuttai is olvan zenei é-iv- ze., 
I. I nyújtói programmró] gonéi-. : : >do*l, 
hogy az a szi-rénylcli-nség vádja ne' 
kiél harnieiy tov.-iti-si hungvcrseiiuyi i 
összemérhet ó.

A műsoron szerep!,1 | mii a zeueioi 
dalom egy-.-gy külön legesen érdekes 
es értékes darabja.

A műsor elsij száma llo.ssinm. k, 1 
Jű. szuzadlicli olasz opera legnemz..-- 
tibb k.-pvtsí-loji nek . gyis opera ny:- 
tanya. A ,. Foivaj szarka" nyitány, 
mint ónállói lmugversetiydar.-ib, talán 
meg a ..Sevillai borbély" nyitányánál 
is hangulatosabb. \ dallamok napsu­
garai 1.111.-, a hangszerek utolérhetet­
len hajlékonyságií kiaknázása é.s a 
formálás igazi olaszos könnyedsége 
jelleinizi a bemutatandó nyifilnvt. Sz.é- 
lesivíi, ragyogói hangpompájú Ma 
toso marziale ünnepélyes indtlló ■ ■- 
vezeti he a zeneművet. A tnbiidonk- 
peni nyitányform.-i > niollban, a vonós 
zenekar staccatói témájával indul. Ezt 
követi egy behízelgő, a hangszerek 
között érdekesen megosztott mellé­
téma. majd a z.Íróiéma. mellnek ha 
tásos dinamikái:. Ifossinira kü'.önösen 
jellemző.

.A második szám: llollósi Romé - 
Napúi.)ő-z:it. A magyar njdons-ig szer- 
z.'ije, llollósi Kornél a miskolci Városi 
Zent iskola zeneszerzés és orgona- 
tanára. .-A ki-való művesz gazdag ter­
mésének egyik kimagaslói alkotása a 
bmeulntásra kerüli', „.Xapáldozat cí­
mű szilt, amely a Szeki-fuinrosi Z.- 
m-kar tízéves fennállása nlkalmából 
kiirt jubileumi pályázaton TI, dijat 
nyert. A négytételes, magyarom kom­
pozíció népdal-témákon épült fel. a 
modern zenekar csillogó köntösében. 
Az I. tétel i-imc „A mezín", 
messzibe tekintő dallamot 
amelyet felvált i gy bájos, kueagéi, 
h-tesen hangszerelt népi melévdia. 
mező birágnin.ak friss színeivel, 
két dnllamhangulnt 
formává. V TI. tétel 
a nyárest tidáman 
larázsotja elénk. A 
bán bűsor.gi’i magyar dallamot hoz i 
szakszofon és ezt a szerzó m, sterii-n 
fonja górni a tétel cls.. felében hm­
lőtt motívummal. 1 eszáll ,-iz . st, :l p.í 
fanak ve.je. a dolgozók nyugovóm tóé- 

Lassít, 
halhm . 

öt- 
a

Ez a 
nő ki k< rek z. n. i

..Hazafelé "
hazatérő aratóit 

középső szakas.

u

I

követeléseit rneltéimtosobban kezelik, 
mint a debreceni munkaadók. \ mim. 
kassag kifejezésre juttatta azt is, hogv 
akár már a holnapi napon megindul­
hat a munka, mindenütt, ahol a műn 
kásság kívánságait a munkaadók ti- 
gyeh-mbe veszik s az iparhatóság előtt 
a kollektív szerződést ohuriiik.

K'dcscy Sándor dr polgármester vá- 
faszában kijelentette, hogy ő helveslí 
a kollektív .szerződés megkötését, mert 
így a vállalkozóikat sem érheti meg!, 
petes. Igeretet tett arra vonatkozólag 
hogy :i városban jelenleg munkával 
rendelkező munkaadókat, kiilőnösk.'- 
péti pedig az építészekét és mérnöki, 
két megbeszélt sre kivin ö-ssre és- s rc 
méítp’scn Á-ís-i e/i meg a neliitx, gek át 
Indulását.

A munkásság képviselői végül fel­
túrták a polgármester előtt azt rí fonák 

ele
<.-)■.
)t;i

helyzetet, hogy az építészek egyesül., 
részéről a tárgyalásokat olvan inunk 
adó folytatja, akinek esztendők .' 
nincs számottevő munkája.

tázia" 
ka rta.
egyik, 
kevéssé ismert műve 
amelynek felépítése, 
diáin emelkedő 
jeklív beethoveni 
viseli magán, 
szimfóniának rokona, arra

fúvók 
j.á-han 
míg, a 
harsogja a

nek... A HL tétel „Tente i aha . . . ' 
tclírá.st visel. Finomszövésű bölcsőda 
amelynek magyar témája először a 
kii-rtön csendül meg. t zárótélel, a 
„báljai kettős-', a magyar innlaBág 
jókedvű táncJÍirgatagát festi, a közép­
részben itt is nemesen ívelt, hallgató 
magyart zeng a vonóskar. Szó-lseb.-s 
gyors.'sáról.issat végződik a tiszta ma 
gyár levegőjű konipozii ió.

\ h:ijInadíi; szám: B--eth'jVéii .T.iii- 
zongorán, v. gveskarra é-s zen, • 

K klasszikus n.--’ymi sfern-k 
az erett feríikorbol sz.-irmazo.

a Karfantáz .
a tartalom állan 

kili-jezcsével a szüli 
iormálás bélyegé'- 

A mű szeli, méhen a IX.
.............. .mlekezl.t 

különösen a Finálé variáció-sorozata 
es niaga a térmi, amelyet :i bancszi r.-k 
után az. énekhangok vi sznek át. \ k i 
rus_ szövc-ge ,.gi Kiiffn. r vagy 
Ireitschke vers, amely a művészetek 
magasztos hivatásáról szól.

A Fantázia nagyszálláséi zongora- 
szőlővel indul, amely megszakít;:., nél- 
■Mii folytatódik a Fináléval. Itt lép be 
a zenekar, amely először csak kísér, 
let ad a zongora f.'dó-májához, majd a 

és a vonósnégyes variál ja sót ■ 
a nernrs.-n egyszerű dallamot, 
csúcsponton az egész zeneknr 

, a te-m.il. Egy indulószerü va 
riáció vezet a zárószakaszhoz, amelyj..: 
eiőször a magánének-hangok, majd a 
teljes vegyeskar kapcsolódik. hatal­
mas együttes ragyogó, <..li>r!,:in zeng; 
a mii befejezésed. \ Z'.ngorat.lsz.o'a- 
inot Gaianfty Lajos zongoraművész .1 
Aárosi Zeneiskola tanára játszó 3 v,- 
Ff’' skart a -Szent László Balárda sz.ol- 
ga-ltritja, liollrvf-.nl/ Ttezse* karnagy b. 
tanítasaban Tehát ., / u szám úgv ir’ 
építésében, min! látványosság tekinti 
leiieu is kíijonleg. s hatásokat > r cl t 
Szent László Dalárda teljes létszám­
mal .-dl ki a pódiumra, úgy hogy azt 
.jóival bővíteni kellett,

A műsor utolsó száma.- Liszt: I M;,. 
gyár Bapszexiia. A r, nekiütő Mp. ,oll. 
gora rapszódia ja| dolgozza frl ebben . 
művebi-n. Tematikus anyagát a g 
dug magyar m pdalgyü jt.-ményből ~v.- 
SZÍ. „Magasan repül a ó,,r„ ne|xi;lil;)! 
k. zdődik. majd felhangzik a ma ő 
népszerű „Szed, rinda huj, huj' n. 
dal, ma. Ivet az ,.\ -,y !11Z. t,.(
bog" dal fej, z 1..; hatásosan. \ mű 
hangszerelese, -cimkári kidolgozása 
drámai erőben szinre-mr.-iban és lm

díilettien uh'.!, rheb-t . n. X mágiát 
rapszódiák örök emlék, i Liszt „ 
magva l séig eh ála.szila tatlan kapcso'3. 
fának és ez az ehátBBzthatatJan kap. 
csolat élő valósággá válik mindaz 
leikéiben is. akik cnn. a magaszl-o 
rapszódiának a hatása alá kerülnek.

X nagyszerű zenekar pompás fel 
készültsóigge.-l varja a hangverseny nap 
ját. SauerWald Géza karnagy a 
toli megszokott nagy ambícióval, mu 
vészi hoz/, rt. s-.-l párosult lelkesedé, 
se! készítette elő a zenekart, mm-o 
ezen a hangversenyen is további < ni. • 
kedéséről iog tenves bizonysú-.- - 
tenni.

■h-gyek elővételben a Springer . - a 
I >r. Be rlók-fóh könyvkereskedésekben 
kaphatók.

Húsinérgezes. kolbászntérge 
zés. halmérge-zvs, vagy gombámé)- 
gézé- Mőfordiih'istikor a gyorsai- 
ható temn-szetes - F erenc József 
keseríi víz, azonnali használat,-) 
egy vagy kel. pohárra’ rendkí 
\ ol fontos segédeszköz, Kccdezzo 
meg orvosat.

A Péterfia uccai egyháirész 
nöegylefe jól sikerült 

kávédélutant rendezett
I'éterfia uccai egy házrész 
hétfőn délután kavédélutánt 
Tue'y. íi a háziasszonyi tisztet

A
lete
lőtt,
1 app JrríDcrie, sarkad) Kesztaüs l.,> 
josnó. lóth Lajosáé, itj. Gsánki B.-nj,

ltoegy ■ 
tat­

ár

niinné, Bagdi Bániéin.'- és Mczey .).> 
zsefné- látták cl. \z, előkelőségek kőm, 
ott láttuk Makláry Károlvuét, ííz\ 
Koncz Xurélnét, dr .k-uey Sándornée 
Kun Sandornét, l öm orv Gyulám t. öz' 
l.oer Károlynet és a 1 emplomcgyesí. 
Iz-t tagjait csaknem teljes számban. Ott 
lolt Juhász, Nagy- Sándor egyházi ♦ 
,ji';*vzo es dr Balogh Gyula kormám- 
főtanácsos is telcségéveí együtt.

farkas Bál Bevezető imája és a köz­
ének után dr Makkal Sándor egvotemi 
tanár, volt erdélyi püspök tartott.1 
meg az .-lőadast. Arrót beszólt, 
az emberek ma két csoportra oszt i 
nak, az egyik csoport állandóan es-. 
dakat var s azt hiszi, bogi ;j nemz, i 
életében is pillanatok alatt történnék 
csodák, t múltba tekintenek vissza e< 
állandóan csalódás éri okét. Sbivus 
mi Tiemzvtiink 1 > ilyen rsodavár<1 nr.e 
rct. \ másik embercsoport a való 
Sághoz ragaszkodik és nem veszi ész­
re, hogy a szertelen realitások között 
saját lelkét veszti el. A: az egyedíih 
helye : út, aniit n~ eiHingéiium muttll 
számunkra. Hinni kelj a csodákban 
de a csodát önmagunkból kell várni 
jngrt -íz ember az Isten legnagyobb 
csodája. 1 magunk megváltoztatásán, 
kell mindig törekednünk és nem :* 
külvilágéra.

Ezután rátért a püspök a szerető- 
szövetség munkájára, m. gkiiszönte > ' 
egyház.ré.sz tevékeny munkáját, és 
Ö40 pengőt, melyet perselyeiben s? 
retet szövetség részére összegyű jtött.

\ nagyhatású beszéd után Bordó- 
Imre taníbí harrnónium száma kővel 
kezelt, m.-ijrl Nagy Bezsó imájával éri 
léget a káiedélután.

Debreceni Mafusquo-ante izraelita 
anyahiiközség.

Hirdetés a pászkaról.
k hitközség összes tagjait é, 

aiijiik. hogy Tvabbiságtink foiiigy 
Jött' aJaft Budapesten késxúit 
í'cndfl pász-ka. dolxtzbn e-->ni.-iiovv.i 
kapbafii József Mr. honing p -.'ő, 
I. f-m. alatt, a hitközség hivatnia 
: m. Ara kilogrnnionkértt 1.10 1’.

A’ Elnökség.



1938 március 29. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG >
Fráter Erzsébet sír­

emlékének felavatása
\ Debreceni Jótékony Nőegylet hu­

szonöt íven át volt elnöke, utóbb dísz- 
< Illőké ippi ás é.rkeserúi Fráter Erzsi­
ket síremlékét március 27-én, vasár­
nap délben 12 órakor avatta f, I a 
Köztemetőben a ravatalozó előtti dísz- 
- ó-helyen. A nügyön szép fehér már- 
■ .:ny síremlék felavatására — melyet 
. Debreceni .Jótékony Nőegylet állít­

tatott nemes szívó, fáradhatatlan mun­
kásságéi elnökének —, Fráter Erzsébet 
családja és tisztelői nagy számban gyü­
lekeztek egybe. Ott volt a síremlék fel­
avatásán Sass Béláné a .Jótékony Nő­
egylet elnöke, Makláry Károlyné, Rásó 
Istvánné alelnökök, valamint a tiszti 
kar teljes számban. A Társadalmi 
egyesületek képviseletében dr Kölcsey 
Sándorné a Vöröskereszt, dr Lábos 
Béláné a MANSz, Balogh Istvánné a 
Kálvinisták Templomegvesülete, a Volt 
Iskolatársak Koncz Auréiné, a Szent 
Erzsébet Nöegylet részéről Kovássy 
Kálmánná, Debrecen sz. kir. város 
képviseletében dr Tatay Zoltán árva­
széki elnök és or Balogh Sándor ktil- 
túrtanácsnok, dr Fráter Pál az ügyvédi 
kamara elnöke jelentek meg.

Az árvaszéki növendékek elénekel­
ték az ősi zsoltárt: Te benned bíztunk 
eleitől fogva, mely után dr Erdős Ká­
roly egyetemi tanár, a Jótékony Nő­
egylet igazgatója tartotta meg emlék­
beszédét.

A vágy — mondotta —, hogy’ az 
ember ne menjen el nyomtalanul a 
tőidről, mindenkiben benne volt és 
benne van. A legrégibb idők történeté­
ben olvassuk, hogy egyesek hatalmas 
kőrakásokat hordtak össsze a maguk 
rmléke megörökítésére. Mindenki tö­
rekedik arra, hogy emlék maradjon 
utána, és ha tudja ezt az emléket ön­
maga tiltja fel, hogy biztosítsa nevét 
az utódok előtt.
- Ez emlékmű — mondotta Erdős 

Károly — márvány: kemény, szilárd, 
mint Fráter Erzsébet hite, ez emlékmű 
fehér, tiszta, mint volt az ő jelleme, 
lelke, ez emlékművön a felírás ragyo­
gó arany, mint volt az ő szive, jósága, 
ez emlékmű virággal ékes, derűs, mint
volt az ő árvákhoz lehajtó szeretete.

Einlókét rendületlenül őrzi itt 0 
fcő, elevenen őrzi bensőnkben a 
szív, örökké a mennyben az általa 
letörölt könnyek gyémánt füzére. 
Emléke áldott.

Ezután egy árvaházi növendék 
tolmácsolta n Jótékony Nöegylet 
mostani és volt árvái háláját, ko­
szorút helyezve a díszes síremlék­
re. Majd felhangzóit az árvaházi 
lóvendékek ajakén a feltámadás­
ban. vetett bit diadalmas dicsérete: 
N’ines már szívom félelmére, nézni 
sírom fenekére.

A. megható ünnepély után a csa- 
■ id nevében Nábráezky Béláné me­
leg szavakkal köszönetét mondott 
-'■■iss Béláné elnöknek, ki a sírkő 
felállítását kezd eményezte és meg- 
iöszönte dr. Erdős Károly igazga­
tónak meleg beszédét. A MANSz 
novélwn kegyeletes szavakkal he­
lyezte el a csokrot dr. Lábas Bélá­
dé, a Szent Erzsébet Egylet nevó- 
' e n pe d i g Kovássy Kölni á n né. A 
s'’k csokor és virág teljesen elbo­
rította a sírt.. A díszes síremléket 
’larró Károly készítette.

A megjelentek közül sikerült fel* 
e győzni a következők neveit: Náb- 
r-iczky Béla, Nábrácky Béláné. vi­
téz Porubszky Andor nejével, Náb- 
’.iczky nővérek, Tóth Emil és neje, 
Szomjas Gusztávné, Böszörményi 
i’álné, vitéz. Szentgyörgyi Lajos- 
Ji”. dr. Iladó Endréné, besztercebá- 
Jiyi Klóin Lászlóné, dr. Tervcy Ta­
másáé, Tóth Arpádné, dr, Papp 
I'erencnó, dr. Vargha Zsigmondié, 
Megay Meissner Károlyné, Mitro- 

Gyuláné, Fehértóy Dánielnó, 
” ílhelius Eniilué, Suhajda Bélá- 
bó, Varga Pál és neje, Zonda Fe­
renc és neje, dr. Kovát# Jenő és

■ «
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neje, Szalay Mártira,Csánky Ben- 
jáminné, dr. Jeney Sándorné, dr. 
Sallay Lajosné, dr. Margitfalvy' 
Sándorné. Vályi Nagy Frigyesn'-', 
dr. Pap Károlyné, dr. ílorvay Iló- 1

bért né, Achátz Imréné, Nagy Je­
nő, dr. Szondy György, Kiss Ernő, 
Erdei Margit, Csörög Erzsébet, 
Szabó Etelka. Magyar Bertalan, P. 
Nagy Zoltán és Nyíri Gézádé

Megkezdődött ex an^ol-alasz 
megegyezés technikai 

kidolgozása
Róma, március 28. MTI Rendelt, 

:« angol külügyi hivatal közel keleti 
szakértője ma megkezdte Rómában az 
angol—-olasz megegyezés technikai ki­
dolgozására irányuló megbeszéléseit 
Guarschellivel, az olasz külügyminisz-

Nogy kínai győzelem
London, március 28. Mint Ban­

ka iiból jelentik, a kínaiak Délsan- 
tung tartományban fontos győzel­
met arattak s megverték az Izokai 
óé Tnagai japán tábornokok vezeté­
se alatt álló csapatokat, amelyek 
állítólag

rendezetlenül menekülnek ke- 
let felé.

A kínaiak visszafoglalták Ling- 

A Magyar Vöröskereszt Egyiet 
választmányának közgyűlése

A Magyar Vöröskereszt Egylet 
Debrecen városi választmánya 
hétfőn délután közgyűlést tartott. 
A közgyűlésen a választmány tag­
jai — közöttük Fáy Istvánné, dr. 
Kölcsey Sándorné, eberswaldi 
Siegler Gézáné és Rásó Istvánné is 
— teljes számban megjelentek és 
az érdeklődők, tagok zsúfolásig 
megtöltötték a termet.

Dr. Vargha Elemér tartotta az 
elnöki megnyitót, melyben többek 
között méltatta az elhunyt Szoko- 
lay-Petzkó Imre érdemeit, aki éve­
ken keresztül aktív és erőteljes 
munkát végzett a vöröskeresztes 
m óz ga 1 om érdekében,

Dr. Stcpper Károly jegyző adta 
elő ezután az évi jelentést, a szám­
vizsgálói jelentést és az 1938. évi 
költségvetés: tervezetét, melyeket a ' 
közevűlés egyhangúan elfogadott.

Ollinger Béláné ismertette n br. 
Vay Lászlóné szeretetotthon jelen­
tését és 1938. évi költségelőirány­
zatát. A szeretetotthon mindenben 
megfelel a követelményeknek és a 
benne tartott 20 gyermek számára 
igazi otthont képes adni. Ismertet­
te az előadónő dr. Kölcsey Sándor- 
nénak, az otthon vezetőjének áldo­
zatos munkáiét, mely biztosíték to­
vább is a. sikerre.

Az alapszabály szerint kilépő vá­
lasztmányi tagok helyére a követ­
kezőket választották be: Bice Gé­
za, dr. szénfpéteri Kun Béla, dr. 
Lengyel Zoltán, dr. Na.’v Jenő, 
Kúrpáthv Flemér, Rondák Gvuln, 
A ersényi Tibor. Makláry Károly­
nő, Fíirsf Mátyásné, HaennoJ Osz- 
tarrió. Kardosa Zoltánná, Eábass 
Béláné, Ilédorpr Miksáné. N"trvliá 
kai Ant.alné és dr. Mokkái Són 
dorné.

A közgvílléH ezután mosválasz 
fotf-i főtitkárnak Erő«s Sándor*. 
nAnztárosn!'k Knezanvitzlcy An­
dort és jegyzőnek dr. Steppér Ká­
rolyt,

tórium közel keleti ügyeinek vezetőjé­
vel. A megbeszélések a Cliigi palotá­
ban egész délelőtt és délután folytak s 
azoktól római diplomáciai körökben 
gyors eredményt várnak.

cseng fontos harcászati pontot, a 
tiencsin—pukaui vonal mentén, to­
vábbá Szaocsvenget, ahol több, 
mint ezer foglyot és tekintélyes 
mennyiségű hadianyagot zsákmá­
nyoltak, Többezer japán katona, 
akiket a kínaiak körülkerítettek, a 
megadás és megsemmisülés között 
választhat. A kínaiak most gyor­
san vonulnak előre Csining felé.

Az indítványok során még Bn- 
daliázy Bruckner Ernő mondott 
hálás köszönetét a vezetőségnek a 
hatalmas és erdőmén yes mun­
káért.
««*WH*HH*****H*<HM««*HHH««M* 

Ma alakul meg a zsidó gim­
názium barátainak egyesülete

Nevezetes kullúrális mozgalom in­
dul el a debreceni zsidóság körében a 
mai napon a zsidó gimnázium barátai 
egyesületének megalakulásával. Az 
egyesület eszméje már régebben föl­
vetődött a debreceni zsidó intelligencia 
körében. Ugyanis régebben foglalkoz­
nak már a zsidó nevelésügy debreceni 
barátai avval a gondolattal, hogy a 
debreceni zsidó gimnáziumot, amely 
mint a magyar vidék egyetlen izraelita 
felekezeti középiskolája, országos je­
lentőségű kultúrintézmény, a fenntartó 
hitközségen kívül egy nagyobb áldo­
zatkész körnek kellene támogatnia, 
amely Debrecenből kiindulva magába 
foglalná a zsidó közoktatásügy bará­
tait országszerte. Ez. a gondolat a mai 
napon megalakuló egyesületben fog 
testet ölteni. Az egyesület vezetését és 
szervezését a debreceni zsidóság szelle­
mileg legkiválóbb, áldozatkész vezető 
egyéniségei vetlek a kezükbe s így bi­
zonyosra vehető, hogy a mai alakuló 
közgyűlés, amely a debreceni zsidó 
közönség legjobbjainak találkozása 
lesz, impozáns módon fogja óljára In­
dítani a nagy jövőre hivatott egyesüle­
tet.

Jégeső Kiskőrösön
Kiskőrös, március 28. Ma dél­

után több ízben megismétlődő jég­
eső vonult cl a véres és határa fe­
lett. Az nccákat, háztetőket és a 
mezőt vastagon borítja a jég.

Darányi miniszterelnök 
a kormányzónál

Hudapest, március 28. Darányi Kál­
mán miniszterelnök hétfőn délben ki­
hallgatáson jelent meg Horthy kor­
mányzó előtt. A kormányzói audencla, 
amelynek politikai körökben nagy je­
lentőséget tulajdonítanak, másfélórái ' 
tartott. Előzőleg Mikecz Ödön igazság- 
ügyminisztcTt fogadta a kormányzó

Az audencia után a miniszterelnök 
Ernszt Sándort kérette magához, aki 
ve.l n politikai helyzetről tanácskozott 
A miniszterelnök a hír szerint rövid 
időn belül az ellenzék többi vezető tag 
jával is megbeszélést fog folytatni.

Anyakönyvi hírek
Születések: Tibai Gyula fm , h ánv 

Katalin, Kecskés Ferenc gazdálkodó, 
fiú Ferenc, Nagyházi .Sándor fm . 
leány Irén, Bana László soffőr, lm 
Tibor, Nagy Lajos egyetemi gépházi 
munkás, leány Ilona. Kőim Józsi, 
szabómester, leány Anna, Rózsa Gá­
bor cipészsegéd, fiú László, (.ziher.: 
Gergely hentessegéd, fiú Zoltán, Mes­
ter András fm.. leány Erzsébet, Dr 
Nagy Sándor megyei árvaszéki ülnök, 
leány Pálma, Bugyinké Imre szőllő- 
munkás, leány Ilona, Gáli Zsigmond 
MÁV fékező, leány Judit, dr Borús 
Béla orvos, fiú Béla, dr Seres László 
orvos, fiú Zoltán, Kujbus György te­
henész, leány Márta, dr Ré-íhi Aladár 
egyetemi tanársegéd, leány Emi se, 
Vári Sándor lapkihordó, leány Katalin. 
Riskó Ferenc fm., leány Róza.

Eljegyzések: Szalánki László m. kir. 
csendőrhadnagy—Gunda Valéria, Zsil 
dón László középiskolai tanár—Molnár 
Anna, Kiss Sándor MÁV fagépmunkás 
—Lakatos Margit, Tóth István fm.— 
Jeles Margit, Horváth Géza m. kir hon 
védtiszt helyettes-—Gurász Mária, Bar­
na József bányavállalkozó—Segesváry 
Magda, Olajos Zsigmond cipészsegéd— 
Tóth Piroska, Kozma Mihály egyetemi 
tisztviselő—Peterle Ilona

Házasság: Molnár János közteme­
tői teremőr—Vékony' Juliánná. Gulyás 
Sándor máv. kazánkovács—Fekete Má­
ria, Takács László ékszerész- Loós 
Margit, Nagy Sándor festő—-Nagy An­
na, Kacsa Lajos fin.—I’app Észter, 
Kurdics Kálmán magánhivatalnok— 
Svets Magdolna Erzsébet, Rákóczi 
András gazdálkodó—Juhász Juliánná. 
Luci János gazdálkodó—Balogh Má­
ria, Kiss János fm.—Biró Ilona, Szabó 
András gazdasági cseléd... Szabó Mar­
git, Nagy Sándor cipész s.—Bárdos Ju­
liánná, Molnár István fm —Bereezkí 
Juliánná, Könnyű György tímársegéd 
—Kálmán Erzsébet.

Halálozások: Kovács Magdolna ref. 
1 hónapos, Szeremlev u. 20. Aszódi Ja­
kab házaló izr. 80 éves, Csokonai u. 
4. Harangi Istvánné ref. 77 éves, Ve­
res u. 4. Özv. Gaál Istvánné r. kát. 7 > 
éves, Bellegelő 101. Kelemen Józsefre 
izr, 47 éves, Borz u. l.’i. Balovh Lajos 
fm., ref. 65 éves, Kontsok u. 6. Bercin i 
Magda ref. 3 éves, Mikepércs. I’upp 
Mihály szegényházi ápolt ref. 82 é v, s 
Kishegyesi út 40 Lukács Erzséb t 
ref. 20 éves, Hajdúba'Hiáz. Nyitrai Jó 
zsef nyug, pályaőr ref. 65 éves. Keleti 
sor 10. Keresztesi? Dánle! ref. 64 éves, 
Tímár u. 25.

Városi hirdetmény
12.771*1938 VII. HIRDETMÉNY. 

Tudomására hozom a város kőzönsé- 
g< nek. hogy a m kir. Kereskedelem fs 
Közlekedésügyi Miniszter Ur a polgári 
Tisza-pontonhídon gyakorolt vámsze 
dé-s érvényesítésénél a 8 216/1937. sr 
alatt kelt rendeltével megállapított 
vJtudijszahályzat érvényét f. évi 
nuár hó 26-án kelt 49,053/1937. XI. M 
rendeletével 1938. évi junius hó 36-tr 
meghosszabbította. Debrecen. í»38 
már-ius 23, Polgármester.



Belgrád, március 28. Vasárnap meg­
nyílt Belgrádban az olasz arcképfestők 
retrospektív kiállítása. \ megnyitón a 
régensek, a kormány valamennyi tag­
ja, a diplomáciai, a katonai és a pol
gári előkelőségek egész sora vett részt. 
Magarasenics jugoszláv kultuszminisz­
ter kifejtette, hogy Olaszország e ki­
állítassál a legpompásabb nagykövet­
séget küldte .Jugoszláviába. Alfieri 
olasz népnevelésügyi miniszter kije­
lentette, hogy a kiállítás megnyitása 
egybeesik az olasz- jugoszláv egyez- 
mények megkötésének évfordulójával. 
Az olasz jugoszláv barátság nemcsak 
politikai és gazdasági érdekekre tá­
maszkodik, hanem kulturális együtt­
működésre is. A századok arcképfes­
tőinek munkáját bemutató olasz arc-

A Debreceni Független Újság pár­
toktól független politikai napi­
lap. — Szerkesztősége és kiadó­
hivatala: Ferenc József út 19. sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ­
RAK. E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: s>Kossuth«, Piac u. 26. .Isteni 
gondviselés*, Petőfi tér és Teleki 
ueca sarok. ^Csokonai*, Mester uc- 
e.-i 13. >Árpád fejedelem*, Csapó­
kért, Jánossy ueca 44.

RÁDIÓMŰSOR:
KEDD, MÁRCIUS 29 

Budapest I, 
fi i5: Torna. — l tána; Hangleme­

zek. Eb. 7.20; Étrend, közlemé­
nyek. - 10; Hírek. — 10.20; Ausch
Andorné: A szülő es a. gyermek. __
10 45: Tavaszi sportruhák' -■ 12: Déli 
harangszo. Időjárás. — 12.05: A rádió 
zalonzenekara. -■ Közben kb. 12.30: 
^hek. 1.20: Pontos idő, időjárás,

Sándor és 
Hírek. — 

élelmi- 
tanács-

vízállás. —- 1.30: Bura
cigányzenekara, — 2.55: 
3 Árfolyamárak, piaci árak, 
szerárak. — 4.10: Asszonyok 
adója. — 4.45: Pontos idő, időjárás, 
hírek. — 5: Friss Antal gordonkázik, 
zoágorakíséretteL — 5.30: Farkas Zol­
tán: Impresszionizmus a művészetben.
— 6: Hanglemezek. — 3.30: Isten él­
tesse a tisztes ipart.. — 8. WiJhcim 
Kempff zongorázik. 9: Mag var-lengyel 
kultúrest. 10: Időjárás. 10.05: Dániel 
Halévy történetíró francia nyelvű elő­
adása. Wimpffen Iván báró bevezető­
jével. — Utána: Szabó Kálmán jazz- 
hárma.sa 11: Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar.

Budapest Ti.
0. A földművelésügyi minisztérium 

mezőgazdasági félórája. -.(*35: Hang 
lemezek. — 7.20: Francia nyelvoktatás
— - 8.05: Hírek. 8.30: A Budapesti Ka 
marakórus előadásának közvetítése.

'- ——r ♦      —....

Dr. Tatay Zoltán árvaszéki el­
nök előadása. Dr. Tatay Zoltán ár­
vaszéki elnök március hó 31 én este 
6 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében (Ferenc József út 8.) 
előadást tart Gyermek és család­
vedelem n nemzetvédelem szolgála­
tában* címmel. A közérdekű elő­
adásra a pártfogók figyelmét fel­
hívja a Gyermekvédelmi osztály.

— A zsidó gimnázium barátai­
nak egyesülete. Ma kedden délután 
3 órakor a. hitközségi tanácsterem­
ben lesz a zsidó gimnázium bará­
tai egyesületének alakuló ülése, 
amelyre ez úton is meghívja a zsi­
dó közoktatásügy minden barátiát 
az egyesület szervező bizottsága

(+)
— Bécsi professzorok Török- 

Arszagban^ Ankarából jelentik: A 
Közoktatásügyi kormány tanszéket 
adott az isztanbuli egyetemen Ska- 
lutzel hírneves bécsi egyetemi ta­
nárnak, a kiváló radiológusnak, 
aki a politikai átalakulás miatt el­
hagyta Ausztriát. Hír szerint más 
neves bécsi egyetemi tanárokkal is 
tárgyal a török közoktatásügyi mi­
niszter, hogy megnyerje őkét az 
isztanbuli és ankarai egyetemek

DEBRECENI FÜGGETLEN l.JNAG
•_-:jrrx: LnTrwwwmniwriirwwwMwij

Az olasz arcképfestészet 120 remekét 
bemutatták

Az Ady Társaság 1938 április 
9 én délután 6 órakor az Újságíró 
Clubban tartja évi rendes közgyű 
lését. Tárgysorozat: 1. Elnöki ineg- 
nvitó. 2. Főtitkári jelentés. 3. Pénz­
tárosi jelentés. 4. Ügyvezető elnök, 
főtitkár és titkár választása. 5. 
Munkaterv. 6. Költségelőirányzat. 
">■ Esetleges indítványok. Debre­
cen. 1938 március 26. Az elnökség.

BIZALOMMAL vásárolhat Debre­
cen legrégibb festékszaküzletében: 
BERBER .1. UTÓDA AUSI’ITZ, 
Csapó n. 16. Takarékosságra is!

Földrengés Magyarországon. 
Vasárnap délben kisebb földrengés 
volt Magyarországon. A földren­
gést különösen a fővárosban és a 
Dunántúlon lehetett érezni. A föld­
rengés fészke azonban külföldön 
volt, Jugoszláviában, 
tem plom romba dől t.

ahol egy

ELADÁS VÉTEL CSERE 
Halók, ebédlők, combinál! szobák 
szőnyegek, modern konyhák, iroda­

bútorok, Széchenyi u. 6.

— A Monti Kör ma este 9 órakor 
összejövetelt, tart, az Angol Király­
nő zöld termében. A tagokat ezúton 
hívja, meg az elnökség. (;)

* A jól öltözködő urak szíves fi­
gyelmét felhívjuk a »KIein Divat­
ház® most, érkezett különlegesen 
szép, eredeti angol és kiváló hazai 
minőségű tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol, érdeke, hogy a 
cég hatalmas választékát megte­
kintse és olcsó árairól meggyőződ­
jék.

A agyonüt a református és 
izraelita egyházakra és az Állam* 
vasutakra. hagyta. Karcagról je­
lentik: Tavaly ősszel Kisújszállá­
son Jónás Károly földmíves kocsi­
tengellyel agyonverte özvegy Bar- 
ta Mihálynét és lukasat kirabolta. 
A. g y i 1 kőst a törvén ysz-ék most 
ítélte el 15 évi fegyházra. A meg­
gyilkolt. asszony végrendeletének 
felbontásakor meglepetve állapí­
tottak meg, hogy özvegy Barta 
Mihályué minden vagyonát az iz­
raelit..:) hitközségre, a. református 
egyházra és az Allamvasutakra 
hagyta..

- Közút lezárása, A 33. számú 
f ti zesa bon y—nyirá brá n yi álla m i 
közút debreceni átkelési szakaszá­
nak 110—800-—112.000 km. közötti 
1200 fin. hosszúságban a. Nyilaste­
lepen átvonuló részén folyamatba 
telt átépítési munkáinak 'tartania, 
alatt folyo ho 30-atól kezdve to­
vábbi értesítésig a fenti útszakasz 
a közúti jármúközlekedés elől el 
lesz zárva. Ez idő alatt a közúti 
forgalom a fenti úttal párhuzamo­
san haladó Ibiyter és Marton Kál­
mán uee-ák homokos földút.ián fog 
lebonyolíttatni.

\ kiállí- 
kezdö lépés a két ország 
összeköttetésében. 1 :,zutá:i 

ismertette

még 
másutt a 

Végül Pál 
és .lugo-

Belgrádban
képkiállítás célja az olasz művészetek 
fejlődésének bemutatása a köztársasá­
gi Róma koratol Mussoliniig, 
tás csak a 
kulturális
Volpi gróf kiállítási elnök 
a kiállítás létrehozásának előzményeit 
és vázolta a bemutatott 121) mesteriuű 
jelentőségét. Hangoztatta, hogy ehhez 
fogható retrospektív kiállítást 
sem Olaszországban, sem 
külföldön nem rendeztek, 
kormányzó herceg Belgrád 
szlávia háláját tolmácsolta a fclbecsül- 
huetetlen értékű olasz műkincsek be­
mutatásáért és megnyitotta a kiállítást. 
A régensherceg egyúttal táviratban üd­
vözölte Mussolinit.

.

nem 
dél-

Presbiteri konferencia. A deb 
receni református egyház presbite­
rei és ccybázrészi tanácsosai ré­
szére f. évi április hó 1-én. pénte­
ken délután öt. órakor .a Kistemp- 
lomban presbiteri konferencia táv­
latik. Az időpont változott: 
ma, kedden, hanem pénteken 
után lesz a konferencia.

x Tavaszi felöltőket, öltönyöket 
legújabb divat szerint készítek. Di­
vatos szövetek nagy választékban 
Tóth Gábor úrisz-abúnál. Piac u. 89.

- Óriási érdeklődés Gioeonda de 
Vita hangversenye iránt. Mint 
mar jelentettük, az Olasz, Kultúr­
intézet szerdán Gioeonda de Vito 
hírneves fiatal hevedüművésznöt, 
az olasz zene egyik legkiválóbb 
büszkeségét mutatia be a debre­
ceni közönségnek. Az alig 24 éves 
fiatal művésznő hangversenye 
iránt, oly nagy érdeklődés nyilvá­
nult máris meg. hogy a belépője­
gyül szolgáló műsorokért már az 
első napon többszázan jelentkez­
tek. Természetesen a rendezőség a 
’elentkezés sorrendjében szolgálj,-) 
ki az érdeklődőket. Tauácsos azért 
minél előbb jelentkezni, hogy min­
denki megfelelő helyet biz’o'sithas- 
smi maPán-ak. Műsorára 40 fillér. 
Belépődíj nincs! Az Intézet Imlvi 
sége Hatvan u. 2., I. emelet. Tele­
fon: 12—04. (0)

v Fiscbcr pipa-, bazáriizlefct át­
helyezte Degenfeldtér és Rózsa uc- 
ca sarkán.

Zavargások Palesztinában. 
Jeruzsálemből jelentik: A Paleszti­
nái zavargások újból fellángoltak. 
Haifa és Telaviv között zsidók 
megtámadtak bárom automobilt, 
amelyen arabok utaztak. Az, egyik 
arab soffőrt lelőtték. Janin városa 
előtt szabályos tűzharc folyt, 1o az ' 
arabok ős az angol rendőri és kato 
nai csapatok között. Mindkét rész 
rői több ember esett el,

Bulgária elismerte az obsz 
császárságot. Szófiából jelentik: 
Boris király vasárnap kihallgatá­
son fogadta az új olasz követet, 
Giuseppe Talamot, aki átnyújtotta 
megbízólevelét. Az új követ, rövid 
beszéddel üdvözölte a királyt, aki 
néhány meleg szóval válaszolt és 
az olasz uralkodót császárnak és 
királynak zsólította, amiben elő­
ször jutott kifejezésre, hogy Bul­
gária elismeri Olaszország abesz- 
színiai uralmát.

— Öngyilkos kertészeti főiskolai 
hallgató. Budapestről jelentik: A 
Nagyboldogasszony uecán vasár­
nap délután revolverrel főbelőtte 
magát Bán Dénes 22 éves kerté­
szeti főiskolai hallgató, akit élet­
veszélyes állapotban szállítottak 
be a Szent István kórházba. A sze­
rencsétlen fiatalember édesapja, 
Bán Béla miniszteri tanácsos ér­
tetlenül áll ,a. tragédia előtt és sze­
rinte titokzatos dolgok játszhattak 
közre, amiért meg akart halni 
fia.
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GYASZROVAT
Ilárnássy István ny. Máv. s 

tiszt életének 49 ik évében elhuny! 
Temetése, kedden délután félhárom' 
órakor lesz Köztemetőben 11-A. ra­
vatalozó teremből rom. kath. szer­
tartással. Lakás: Szoboszlai út 2 
Pusztai temetkezési intézet.

Angol-francia miniszteri 
találkozás

London, március 28. A Press Asso 
tiation értesülése szerint, bizonyos I(j,> 
óta megfontolás alatt áll uz |, hel(i 
ség, hogy az angol és francia miuisz' 
rek találkoznak, hogy megbeszéljék az 
elmúlt két hét európai eseményeket. 

1 ekintettel mindkét kormány sürgős 
elfoglaltságára, még nem hoztak hatá- 
rozott döntést, de a kút ország közti 
legszorosabb érintkezés áll fenn.

A szélsőjobboldal 
győzött Lovasberényben 
Példátlan agitáció és titkos rádió­
leadó a korteskedés szolgálatában.

Lovasberény, március 28 Vasár­
nap tartották meg a potváluszlásl a ><».. 
vasberényi kerületben Hubai, Kálmán 
szélsőjobboldali és 7 Artúr egyesült 
kereszténypárti jelölt között. \ valu­
tás

llubety győzelmével végződött r 
9171 szavazatot kapott l'itz Artúr 

szavazatával szemben.
' szélsőjobboldali jelölt érdekében 

óriási agilációt végeztek. Piros jakobi­
nus sapkát viselő nyilas jelvéuvű su- 
hancok autókon, motorbicikliken é.« 
gyalog járták a falvakat, ahol azon­
nali földosztást ígértek a szavazóknak 
és röpcédulák tízezreit szórták szel. 
Egy ilyen osztag Vértesacsát szállta 
meg, a plébánia előtt helyezkedtek el 
és Monostori, Gyula plébánost minő­
síthetetlen szidalmakkal és gvalázko 
dósokkal árasztották el.

Csuháinak és zsidóbérenc nek 
nevezték.

De olyan esménvek is történtek 
amilyenekre magyar választásokon 
még nem volt példa. Szombaton este 
félnyolckor

titkos rádiőlaadő kezdte meg mii- 
ködösét és budapesti hiillámhosz- 
szort selsőséges propagandabeszé- 
det tartott Hubai, Kálmán mellett. 

Teljesen elnyomta a budapesti rádió 
híreit és csak az agitátor szavait, lclie 
tett hallani:

Halló testvérek, figyelem! Éljen 
Ilubav Kálmán, a Magyar N'emzelí 
Szociálisfa Párt jelöltje 1 Március 27-ét 
ml jegyezzétek meg, ekkor kezdő lik 
Magyarország feltámadásának első 
napja. Szavazzatok Hubay Kálmánra' 

A választások után Filz Artúr kije 
lentette, hogy hazaellenes izgatások 
mialt és a választási törvény szóval és 
cselekedettel való számtalan megsérté­
se miatt pétidét nyújtott be

Idegesség, fejfájás, szédü'és, 
álmatlanság, reggeli rosszullét, le­
vertség, bágyadtság. tok esetben 
hamarosan megszűnnek, ha bél 
működésünket reggelenként éli 
gyomorra egy-egy pohár természe­
tes ^Ferenc József" kos rüvízzel el 
rendezzük. Kérdezze meg orvosát.

x Csak jön a tavasz! Olcsón 
vásárolni jöjjön Maradéküzletbe. 
Degcnfeldtér 11.

— Géprombolások egy angol 
repülőtéren. Londonból jelentik : 
A Daily Héráid jelentése szerint a 
stockporti repülőgépgyárban újabb 
romboló tevékenységnek jöttek a 
nyomára. Öt bombavető repülőgé 
pet használhatatlanná tettek azzal, 
hogy villamosxözetekét, elvágták 
Ugyanebben a gyárban rövid id< 
vei ezelőtt másik két bombavető 
repülőgűnot rongáltak meg.

h%25c3%25a1rma.sa
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színház, művészet
A színházi iroda jelenti í

Ma kedden este

Gcíyaszanatórium
30- án szerdán este :

A néma levente
31- én csütörtökön este ;

Gázmérgezés a 
öomh uccában

Április 2 án, szombaton délután 3 
és fél órakor

Gázmérgezés a 
Domb uccában

Vasárnap, 3-án. délután 3 és fél óra­
kor ;

B lerszehb tavasz
Este ;

Csókhivatal
4-én hétfőn este, a

Kecsege
Olcsó tavasz.’ félhelyárú előadások : 
Siessen jegyét megváltani s ne mu­

lassza e.l ezeket az idei slágerdarabo­
kat megnézni I

Április 1-én és 2-án, pénteken és 
ízombaton :

Bajor Gizi
Kin tat 
tal Síin 

vendégjátéka, a

KÉS rólií-bnn
Első napon ;

Qála-esí
Második napon díszelőadás a Nem­

zeti Színház százéves fennállásának 
ünneplésére.

•Tegyek már csak korlátolt, számban 
kaphatók. (Telefon : 25-45).

Felhívjuk igen tisztelt A—Bős 
'-bérlőinket, hogy esetleg még 
le nem járt, kötött bérleteik elma- 
ra <t szelvényeit csupán április hó 
‘■ÍR ál! módjában a színháznak be 
váltani! Azon túl utólagos hérlet- 
i eidamáciokat nem fogadhatunk el!

/í Csokonai-színház igazgató- 
^’ga tisztelettel felkéri az április 
l i és- 2-i BAJOR—KISS FERENC 

RAJNAY GÁBOR vendégjáték 
t- közönségét, hogy előjegyzett Je­
gyeiket SZERDÁN, FOLYÓ Hó 
:■'/ -M DEl.lC, feltétlenül KIVÁL­
TANI kegyeskedjenek. Az eltelt és 
'lő jegyzett jegyeket a rendkívüli 
óriási kereslet miatt SZERDA 
DELI 1 ÓRÁIG tudjuk fenntar- 
tani.

SPORT k-
• SPORT

A kiesési trilógia második mérkőzé­
sét játszotta vasárnap a Bocskay az 
i-.TO ellen. Az elsőt szerencsésen meg­
úszta a Budai ellen, a második a leg­
könnyebbnek Ígérkezett, hiszen az 
utolsó helyezettel szemben kellett meg­
szerezni a két pontot, a legnehezebb 
azonban a jövő vasárnapi Törekvés 
elleni harc, amelytől közvetlenül függ 
a kiesés sorsa Az (ETO-t csak beme­
legítő médiumnak tekintették, mert ta­
valy a DVSE-t is alig tudta megverni. 
Nagyon tévedtek azonban azok, akik 
az ETO-t papírformával akarták meg­
verni. Az. amatőrök nem respektálták 
a jóslatokat, sőt majdnem meg is cá­
folták. Es ez a >majdnem« kétségbe­
ejtő tizperceket szerzett a csapatnak, 
vezetőknek és szurkolóknak egyaránt.

*
Mert az első percekben jól ment a 

Bocskaynak és Takács már a 6. perc­
ben megszerezte a vezetést, de ami ez­
után következett, azt nehéz leírni. Bo­
ros eltűnt a küzdelemtérről, a hátvéd­
pár átjáróház lett és csak Janzsónak 
sikerült egy rúgás, amikor a mérkő­
zés legerősebb bombáját zúdította sa­
ját kapujára. Kertes robinzonáddal 
sem tudta fogni a labdát, amely sze­
rencsére az oldalhálóba fúródott. A 
kornernél ugyancsak Janzsó bámész­
kodott cl és a beíszélső Neiger ki­
egyenlített. Ettől kezdve az ETO úgy 
játszott a Bocskavval, mint macska az 
egérrel. Az amatőrök nyugodtan pasz- 
szoltak, futottak és lőttek, a Bocskay 
játékosai viszont az ollót keresték, 
céltalanul futkároztak és ha már hoz­
zájuk került a labda, pillanatok alatt 
elvesztették. A játék képe alapján sú­
lyos Bocskay vereség lógott a levegő­
ben.

*
Tgv ment ez félórán keresztül, a 

Bocskay szurkolói hangosan jajgattak 
fájdalmas kétségbeesésükben. A 40. 
nercben végre Hajdú keresztül harcol­
ta magát a győri védelmen és beadá­
sát az eervik hátvéd kézzel ütötte le. 
Sa1"ó Játékvezető nvomban 11-est 
ítélt és Belesik jött előre végrehajtásá­
hoz A közel 15 éve fulbaBozó rutinos 
játékos az Uipest ellen már a kapufá­
nak rúgott ccv pontot, de úgy látszik, 
nincs nála jobb lövő, mert megint rá­
bízták a fontos feladatot. Már ahogy 
előre jött a hátvédsorból, gyanús volt 
az elhelyezkedése a labda mögött és 
nekifutása 100 százalékig sejttette, 
hogy ebből a 11-esből sem lesz gól. 
A gyengébb idegzetnek elfordították a 
fejüket, nem mertek odanézni és ne­
kik volt igazuk, mert Belesik angolos 
nyugalommal a kapushoz passzolta a 
labdát. \ hajmeresztő jelenet még jo!>- 
ban felkorbácsolta .az idegeket és úgy 
látszott, hogy a Bocskay sorsa véglege­
sen beteljesedett.

Szünet után sem ment jobban a 
Bocskaynak és csak negyedórái kínló­
dás után sikerült Markos kornerébol 
nagy dulakodás közben a labdát .a há­
lóba juttatni Teleki révén. Az ETO 
ugyan kezelést reklamált, de a játék­
vezető gólt ítélt és ez a fontos. A'égre 
2.1-re vezetett a Bocskay.

Ettől kezdve a Bocskay fokozatosan 
lendületbe jött és az I TO ugyanilyen 
arányban visszaesett. Markos szenzá­
ciós lefutásokat müveit, hátul pedig 
Kertes mutatott hihetetlen védéseket. 
Markos bravúros akciója meghozta a 
megnyugtató 3-ik gólt és ugyancsak. 
Markos lefutásából, lletve bidácábM 
fejelte Takács a 1-ikct. Tgv lelt az 
eredmény 4:1 (1:1) a Bocskay javá­
ra. S így változott a hangulat kedve­
zőre — ugyancsak a Bocskay javára

*
A Bocskay átlagos teljesítménye szü-

N A. 1» L, Ó«
net élőit 5-ös, színiét után 2 es. Az 
első félidőben a hátvédpár és Boros 
szörnyű rosszul játszott, de szerencsére 
szünet után Boros feljavult (betegen 
állt ki) és ezzel az eg’SZ csapat ma­
gara talált. Markos és Kertes szenzá­
ciós játékot mutattak. Teleki techniká­
ja mindig egyedülálló, de nagyon jól 
játszott Elek, hinta és Hajdú is. Az 
ETO nagyon tehetséges együttes és 
ha jövőre is játszhatna a Nemzeti Li­
gában, egészen jó helyezést érhetne 
eL Csatársora veszélyes, védelme ke­
mény, halfsora szorgalmas. Salgó jó 
játékvezető volt.

A Nemzeti Liga vasárnapi fordulója 
ismét bővelkedett meglepetésekben. A

Utazási kedvezmények a Budapesti
Nemzetközi Vásár látogatói számára
A vásárigazolvány az összes magyar 

vasutvállajatok vonalain április 23-tól 
JJlájus 9-ig Budapestre és április 29-től 
május 15-ig Budapestről vissza 50 szá­
zalékos kedvezményre jogosít. Ugyan­
csak féláru utazásra jogosít a vásár­
igazolvány a MI TR és a DGT dunai 
hajóin április 14-től május 24-ig. A 
.MAVAUT vonalain a vásárigazolva- 
nyok tulajdonosai 20—50 százalékig 
terjedő kedvezményben részesülnek. 
A Wie—budapesti autóbuszon 35 szá­
zalék kedvezmény vehető igénybe. — 
A csehszlovák vasutak összes vonalain 
a vásárigazolványok tulajdonosai úgy 
az oda-, mint a visszautazásnál 33 szá­
zalék kedvezményben részesülnek. — 
A német vasutakon a kedvezmény 25 
százalék. A vásárigazolvány alapján 
Magyarországra vizűm nélkül lehet be­
utazni (utólagos vizűm P 2.50). — Né­
metországban a belga és francia uta­
sok díjmentes átutazóvízumot kap­
nak. Budapestről az utazás a kedvez­
mény igénybveételével bármely irány­
ban folytatható. A Budapesti Nemzet­
közi Vásár déjkeleleurópai és közel- 
keleti látogatói a vásárigazolvány 
alapján a következő utazási kedves­
menyeket kapják: Törökországban az 
Istanbul—Edirne-i vonalon 25 száza­
lék a kedvezmény. A görög, bolgár és 
román vasutakon ugyancsak 25 száza­
lék, Bulgáriában külföldieknek cgy- 
irányban való utazásnál is. Jugoszla- 
vilában úgy az oda- mint a visszauta­
zásnál 50 százalék, Olaszországban a 
kedvezmény 30 százalék. A palesztinai 
vasutak úgy az oda-, mint a visszauta­
zásnál 50 százalék mérséklést engedé­
lyeznek. A földközi-tengeri hajófor­
galomban ugyancsak jelentős kedve>- 
mények állnak rendelkezésre. A vá­
sárigazolványok tulajdonosai az angm 
vasutakon l'.'s áru menettérti jegye­
ket, Hollandiában oda-vissza 25 száza­
lék díjmérséklést kapnak. — Lengyel­
országban ugv oda, mint vissza 33 szá­
zalék, I-innországban, Lettországban 
és Észtországban a visszautazásnál 50 
százalék, Litvániában úgy az oda- mint 
a visszautazásnál 33 százalék kedvez­
ményben részesülnek.

A Budapesti Nemzetközi Vásár iga­
zolványai a MITR és I)(iT dunai ha­
jóin úgy az oda-, mint a visszautazás­
nál 50 százalék kedvezményre jogosí­
tanak. A Recnti I’lobidba hajóin a Bu­
dapestre váltott jeggyel ingyen lehet 
visszautazni. A kedvezmények időtar­
tama április ti töl május 21-ig terjed. 
Részletes felvilágosítás és vásárigazol­
ványok a vásár t.b, képviselőinél és az 
összes nagyobb utazási irodákban 
kaphatók.

A Budapesti Nemzetközi Vásár iga­
zolványai n B .il'or Jómban a csa,. 
egy irányban \ alt dt i gyeknél 10 szá­
zalék, a menettérti iccveknél 19 szá-

| Hungária döntetlenül játszott az Elek- 
I (romossal, a Budai megverte a Szürke­

taxit, a Szeged a Kispestet. A Hungá­
ria -Elektromos mérkőzés bíróját, 
Ruhintot megverték, kezét megharap­
ták, ő viszont 3 nyaklevest kent le. 
Eredmények: Hangária—Elektromos
1:1 (0:0), Ferencváros—Törekvés 6.0 
(5:0), Budafok - Nemzeti 3:2 (2:11,
Budai Szürketaxi 3:2 (0:0), Újpest — 
Phőbtis 21 (1:1). A tabellán nagy vál­
tozások történtek, a Hungária a ,1-ik 
helyre esett vissza, az Újpest a máso­
dik, a Budafok a 7-ik.

*
Az amatőr derby Püspöklndányb n 

2:2 arányban döntetlenül végződöd. \ 
i'.MAV kétszer vezetett, de a DVSC k< ;- 
szer egyenlített é.s az értékes döntet­
lennel megtartotta bajnoki esélyeit. 
Meglepetés a Textil 1:1 arányú döntet­
lenje Nyíregyházán a NyTVE' el!, i. 
A debreceni csapatoknak általában ; > 
napjuk volt, a DE'AC 2:1-re verte a 
BUSE'-t, a DVSE 5:l-re a MVTE-t. 
l'gvéb eredni.nv:MTK BSE 8:0, N'v- 
KISE—KMOVE 3:0.

zalék kedvezményre jogosítanak ápri­
lis 19-től május 9-ig Budapestre é.s áp­
rilis 29-től május 19-ig vissza, a köv< - 
kező vállalatok vonalain: ABA Stock­
holm, Aeropul Bcograd, Air Frart’ > 
Paris, Alá Littoria Roma, Ilet Densk. , 
Kopenhága, Deutsche Lufthansa Ber­
lin, CSA és CLS Praha, Imponál Air- 
ways London, KL.M Hága, LÓT Varsó, 
Maiért Budapest, Swissair Zürich. A 
vásárigazolvány alapján Magyaror­
szágra vizűm nélkül lehet beutaznr, 
míg Németországban és Olaszorszá 
bán díjmentes átutazóvízum váltására 
jogosít. Részletes felvilágosítások «s 
vásárigazoiványok a vásár tb. képvi­
selőinél és az összes nagyobb ptazá-j 
irodákban kaphatók.

.........................................

A hármashegyi tanyai iskolás 
gyermekek ünnepélye

A hármashegyi tanyai iskolás gyér- 
mekek szépen sikerült ünnepély kere­
tében mutatkoztak be vasárnap az Ár­
pád-téri egyházrész gyülekezeti tértib ­
ben, melyet zsúfolásig megtöltött az 
érdeklődő közönség. V. Szabó Ennie 
a tanyai egyházrész vezető-lelkészének 
bevezető szavai után Matká Mária a 
hármashegyi iskola tanítónője tartóit 
nagyhatású megnyitó előadást, mely­
ből a tanyasi iskolás gyermekek lelki­
világa sugárzott a hallgatóság felé, 
megmutatván annak fény- és árny­
oldalait. Műsoron szebbnél szebb sza­
valatok és énekszámokon kívül »Egy 
harctéri jelenete előadása volt, me- 
lyet vitéz Szabó Endre lelkipásztor íi t 
s amelyet az iskolás gyermekek köiij- 
nyékig megható sikerrel adlak elő. -- 
Nagy tetszéssel adtak elő még egy ir­
redenta színdarabot. A gyermeke . 
olyan bátor, biztos fellépéssel és inéi 
átérzéssel játszották meg a szerepei 
két, hogy annak hatása könnyek alak 
jában csillogott a hallgatóság szemei­
ben. Minden jelenlevő nagy csodálat­
tal é.s lelkében mélyen megindult érzé­
sekkel láthatta és hallgatta, hogy mit 
lehet felszínre hozni egyszerű, tanyasi 
gyermekek lelkében, hogyha az a gyer­
mekiélek hozzáértő vezető ‘ kezében 
van. Matkó Mária tanítónő ennek az 
ünnepélynek a megrendezésével gyö­
nyörű bizonyságát adta rátermettségé­
nek, annak, hogy a kötelező leckeórá­
kon kívül milyen szép és áldott mun 
kát lehet végezni egyszerű tanyasi 
gyi rmekckkel. A minden t. kintetb. i 
szépen sikerült ünnepély Marki Kál 
mán h. lelkész zárószavaivnl és ,i Kim 
unsz el énekléssé vei ért véget.
♦ ,

- Vásároljon a FÜGGETLE'Í 
L'JSÁG-ban hirdető cégeknél!
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Árnyalatilag .javult a búza.
Rozs májusra: 19.00, 18.96, zártai 

18.95—•18.93.
Tengeri májusra: 13.01, 13 08, 13.01, 

zárlat 13.02— 13.03, júliusra: 13.30 
13 32, zárlat 13.32-13.33

Búza: felsőliszai 77 kg-os 20.35 
20.70, 78 kg-os 20.65 -21.00, 79 kg-os 
20.90—21.20, 80 kg-os 21 05 21 30

Rozs: 18 85— 19.05
Takarmányárpa, elsőrendű 16.00—

'6 50, középminőségű 15 00—15.50.
Zab elsőrendű 15 50 13 80, közép-

ninős gű 1 3.3.3 J 1 >.
tengeri 12.55 12.63.
Búz.r 150 mm hajdúi 80-as 21.20,

150 mm hajdúi 80 as 21.30, 150 mm 
-elsőliszai 80 as 2! 30, 300 mm hajdúi 
10 as 21.30, 150 mm szabolcsi 80-as 
21.30, 150 mm szabolcsi 78-as 20.80,
budapesti paritásban.

Sertést ásár.
A tegnapi napon megtartott sertés­

vasárra felhajtottak 211 db kóvérser-

lést ebből elkelt 182 darab Soványát 
felihajtottak 1187 dl. ot, elkelt (32 db. 
.-Arak: élősúly kg-kénl értendők: híz- 
lalóbe.Ii nehéz. 98 101 1. közép 92
98 f, szedett nehéz 88 92 f, az irány­
zat vontatott.

A ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 5183 darab sertést. Előző 
napi maradvány 122. Az állományból 
angol hússertés 1295 \z irányzat kö­
zepes

Arak. I uradalmi zsírsertés páron 
ként 310 kg-on felül 109—111 5. I 

szedett 101 -106, kivételesen 107, III 
silány 92 -97, angol sonkasertés 101

108 3. kivel.-lesen 110 II 98 102
exportzsír, márkázott 162 fille.r kg­
kent.

Hivatalos valutaárfolyamok
\ngol font 16.75—16.95, cseh koro­

na 11 - 11.70, dinár 7.15--7.70. 1 8 \
dollár 337.20 311.20, francia frank
9.95 10 15, leu 2.50 2 80, líra 16.90
—17.90 (500 és 1000 lírás bankjegyek 
kivételével svájd frank 77.25—78.15

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
H ÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. —- Üzleti 
hirdetésre niás tarifa.— Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Helybeli
ref. 56 éves, jól szituált 
jobb iparos özvegy ember 
nőül venne 50—55-ig olyan 
nőt, ki jobb anyagi hely­
zetben van. Ajánlatokat : 
.•Boldog jövő« jeligére a 
kiadóba. 501

kendők
Tiszta setyem 

musiin 

98 fillértől

HAVAS Harisnyaház

>ELEKTR0-T0X« 
4yán nélkül irtja a há'i 
rovarokat. — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karban! tását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre veszel’ • 
leien, előkészületek u: - 
ack. Havonként egy fél- 
ái át kérünk és egész évbej 
tiszta a lakása!! Irány­
áraink I* —.70-től P 1.10-ig 
Miklós ucca 8. Tel. 22—82.

tetöttewti.

Bizalmi 
tisztviselőt, izr. fiatal, jól 
számoló intelligens úri­
leányt keresek üzletbe. — 
Szerénye jeligére. G52

. Jómegjelenés íi 
hölgyeket és urakat alkal­
mazunk >Elektro-Tox« vál­
lalatunknál, Miklós u. 8. 
sz. 316

_________
r-————----- --

manók kertben 
ház előnyös feltételek mcl 
lett eladó. Értekezni Hat 
van u. 53. sz. Telefon : 

■Iá—12________ __  . 485
Sürgősen 

eladó ház, kevés pénzzel 
megvehető, vagy kisebbel 
elcserélhető. Virág u. 38. 
________ _ 33&

Tőkebefektetésre
jól jövedelmező adómentes 
háromlakásos ház eladó 
reáliskolánál. Csökön íi 24

IÍU9

Eladó ház, 
több 3—4 szobás lakással 
360 négyszögöl gyiimöl 
esőssel és parkírozással, — 
gáz- és vízvezeték. Rákó­
czi u. 35., eladó. 473

Hungária pensió
Debrecen. Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

9(1 fillérért
4 fogásos kismenű* kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., I. em.

906

ÜZLETHELYISÉG, 
nagy, világos, esetleg iro­
dának kiadó. Fűvészkert 
u. 5. 648

Uadá tálcás____

Kiilönbejáratú
bútorozott szoba, kiadó. — 
Püspöki palota, I. kapu, 
III. emelet’54. 600

Csinosan 
bútorozott uccui szoba, ki­
adó. Széli, Piac u. 77., I 
emelet. 546

Teljesen
különbé,iá ratii csinosan
bútorozott szoba parkíro­
zott udvarral, nyaralásra 
kitűnő, kiadó. Péterlia IS., 
hátul az udvarban, föld­
szint, koreszténiilet. 589

Kiailó 
központban bútorozott szo­
ba azonnal™, vagy április 
egyre. Cím a kiadóban.

541

Két
uceai szobából álló garzon­
lakás. kizárólag magános 
úrnak, vagy orvosi rende­
lőnek (ma is az) április hó 
1-től Csapó ucca 10. sz. ki­
adó. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban. 
________________ 151

Egyszerűen 
bútorozott szoba kiadó. 
Fürdő u. 5, 112

Aalcá&t Icezcsálc

Központban
6—8 szobás lakást nagy 
helyiségekkel azonnalra 
vagy május 1-re keresek 
Címet kiadóba.

Kéfuccára
n.viló telek eladó központ­
ban .Értekezni Erzsébet u. 
11. 416

Etadás........ ......
Hungária malom 

vállalatom megszűnésé 
folytán olcsón eladók : 
stráfkocsi, szekér, homok­
futókocsi, lovak, lószer­
számok, pokrócok, stb. — 
Vitrin, székek, fotellek, 
asztal, ágyak, amerikai 
iratszekrény, íróasztal, — 
nyitott stelázsik, púid, 
mérleg, lisztesláda. AVeis- 
senberg Hugó, Bánffy u. 2.

650
Háló, 

ágybetétek, sodronyok, be­
töltés üvegek, függönyrú- 
dak, csillár, varrógép el 
adó. Csemete ucca 14.

570
Használt 

horganyozott tetőlemez és 
csatorna eladó. Kiéin, Hat 
van u. 49. Telefon: 34—28.

602
Fazonháló,

kon yha bérén dezés, an tik 
íróasztal, fotelek, sezlon, 
há rmasszekrény, vi Iá gos 
h ál ó, k out bi n ál tszek rén y 
eladása, cseréje: Hatvan 
-IS- _________________ 585

Nagybőgőtök, 
masszív, erős, zárral ellát­
va, valamint 1 fürdőkád 
jó állapotban, olcsón eladó 
Arany .János ucca. 39., ház­
felügyelőnél. 30

Eladó
ég.v Agysodrony, egy 12 1 
fonott demizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u. 1„ I kapu, III. em. 12-b.
______ _______________547 

Eladó
■ >l cséplő magánjáró ka­
zánnal és elevátorral, tel­
jes óla juta lom felszerelés, 
traktoreke és tr;.ktortár- 
cs.'i. Lichfmann. Nyiráb- 
rány. 020

Női 
félcipő, három pár, olcsón 
eladó. Széchenyi u. 45., ke 
resztépület. 156

V iztartányt,
1000 literest, jókarban, 
hengeralak út vagy négy­
szögletest azonnali megvé­
telre keresek. Telefonsán 
mom 16—13. Simonffy uc­
ca 57. 651

Nagyobb
fajta házőrző kutyát, kere­
sek megvételre. Cím a ki­
adóban. 613

Korcsmái 
használt kimérő pultot, — 
állványt, felszerelést, üz­
leti rollót jókarban ve­
szek. Rád László korcsmá- 
ros, Uj fehértó. 653_

arckrémen tégelyeket vjsz- 
szavesz Grósz Nagy Fe­
renc : Aranyegyszarvú •; 
gyógyszertára. — (Színház 
mellett). 5108

Értékes 
csipkekészítést —- otthoni 
pénzkeresetre csak április­
ben tanítjuk. Utolsó jelent­
kezés e hét végéig »Favo- 
rit« kézimunkaüzletben. — 
rl’an folyamot vezeti özv. 
Posch Dezsőné. 636

Szőlőkaró, 
hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben 
kapható, házhoz szállítva. 
\ ágő József tiizífa és szén- 
keresk. vállalatánál. >Mar 
isit -Girdő mellett. Telefon 
10 24.

Alkalmi 
fazonhálók, ebédlők. Cse­
pel motor, kombinált szo­
bák, irodaborendezések, — 
keleti szőnyegek, hagyaté­
kok kiárusítása. DegenfeM 
lór 0-______________  606

Varrógépek.
Pfatt —Singei* — Csepel 

Adler Diirkopp min­
den célra, új és használt, 
részletre is kapható Ki 
’álynál, Royal-épület. — 
Szakszerű javítás. 428

sllalászbástya < 
valódi olasz dupla, vermi- 
rancs és rPardess-- méz­
édes Jaffa-narancs külön­
leges s égek a, Ü é 1 i g y ü m öl i1 ■ 
csarnokban, l’iac ti. 7. ■

Rádiókészülékek
uj és alkalmi vételek, rész 
letfizetés, csereakció
Királynál, I? oya 1 -ép üle t.
Telefon: 20—66. 430

Fajalma,
hibás, igen olcsón, egész 
nap. Piac u. 44., pincében. 
_ ____________________ 393

Kerékpárok:
Oppel — Bisinark — Pueh 
— Csepel és más gyártaná 
nyok, alkatrészek, moto­
rok raktára Királynál, 
Royal-épiilet. Alkalmi vé­
telek, javítás — részlet fi 
zetés. 429

Ócskavasakat 
mielőtt venne, vagy elad 
na, keresse fel Fischer An 
dórt, Csapó ti. 89. Telefon: 
28—59. Ócska gépeket vá­
sárolok.

Rasolozkodók 
figyelmébe! Akik a Vi 
dám« borotváló poromul 
még nem ismernék, jelent 
kezzenek, ingyen adok pro. 
bacsomagot. Lusztig, Pásti 
u. 2. 591

Hofherr 
körülgyürűs 60" cséplő 
elevátor, 4 és 6 HP MÁV 
10 atm. kazánok, 8 Hl’ 
idős, kettősekék, egy lovas 
szekér eladó, elcserélhet 
Királynál, Royal-épiilet.

U’ 1

tíiHÖHÍéte______

Mindennemű 
varrást, fehérneműt is, ja 
vitást, harisnyatalpalást. 
3 párból kettőt készítek 
házhoz is megyek. Józse 
kir. herceg ucca 22.. kis 
lakás. .8:

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, kifogás 
talmiul Teleki ucca 88. sz 
alatt. 54«!

A szerkesztésért és ki 
adásért felelős: Ili ti R ) 
L E V E N T E. Laptula.i 
(ionos; Debreceni Függet­
len Újság Vállalat. Nyom 
ta: Tiszántúli Könyv- '*s 
Lapkiadó R. T., József kir. 
herceg ncca.


